

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO VI | VALENCIA, VIERNES 1 DE FEBRERO DE 1946 | 40 Cts. NUM. 1.347

Dirección administración y talleres
Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

Las Kuriles para Rusia

RANDOLPH CHURCHILL, EN MADRID

Así se acordó EN YALTA

Su viaje es periodístico, para estudiar las condiciones del país

El acta está en el archivo privado del presidente de EE. UU.

Visitará al Jefe del Estado, si le concede audiencia

Washington, 1. — Interrogado el presidente Truman por los periodistas sobre el acuerdo de Yalta en virtud del cual los Estados Unidos han consentido en la posesión permanente de las islas Kuriles por Rusia, contestó que las decisiones de Yalta eran acuerdos completos y firmados por los principales países interesados en ellos.

Añadió que los asuntos discutidos en Yalta conforme a lo acordado de tiempos de guerra, habían sido aprobados por los aliados comunes que luchaban por la victoria.

Un periodista insinuó al presidente que se había perdido el acuerdo de Yalta, y Truman respondió que el acta de Yalta nunca se había perdido y que se hallaba en el archivo privado del presidente de los Estados Unidos.

Truman corroboró la declaración del secretario de Estado Byrnes de que prosiguen las consultas para decidir si los Gobiernos británico y ruso tienen objeciones que hacer a la publicación del acuerdo de Yalta sobre las Kuriles, en vista de que el texto es secreto.—Efe.

Madrid, 1. — Poco después de las once de la mañana llegó en el Lusitania express, procedente de Lisboa, Mr. Randolph Churchill, hijo del ex premier inglés. En la estación fué recibido por un funcionario de la sección de prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores español y varios periodistas nacionales y extranjeros.

Mr. Churchill dijo a un redactor de la agencia Cifra que el viaje había sido muy cómodo, y la llegada del tren, puntual. Manifestó también que recibiría a los informadores de prensa a las doce y media, en el hotel. En la estación de Las Delicias esperaba a Mr. Churchill un automóvil del Ministerio de Asuntos Exteriores. Mr. Randolph Churchill tiene un extrajero parecido físico con su padre, y se mostró muy amable y sonriente. Vestía abrigo color caqui, militar, desprovisto de insignias.—Cifra.

EL HIJO DEL EX PREMIER BRITANICO DECIBE A LOS PERIODISTAS
Madrid, 1. — Mr. Randolph Churchill, hijo del ex premier inglés, ha recibido en el hotel a los periodistas españoles y ha sostenido con ellos una larga conversación. Mr. Churchill dijo que el objeto de su visita a España era periodístico, para estudiar las condiciones del país, y que está desprovisto de carácter oficial. «Espero ver —dijo—

chill, hijo del ex premier inglés, ha recibido en el hotel a los periodistas españoles y ha sostenido con ellos una larga conversación. Mr. Churchill dijo que el objeto de su visita a España era periodístico, para estudiar las condiciones del país, y que está desprovisto de carácter oficial. «Espero ver —dijo—

(Pasa a la página siete)

AUSTRIA QUIERE el Tirol meridional

Concedería a Italia una zona franca comercial en el Danubio

Londres, 1. — El ministro de Asuntos Exteriores de Austria, doctor Karl Gruber, ha manifestado a los periodistas —cuyo se informa desde Viena—, que en el caso de que el Tirol meridional fuera devuelto a Austria, este país concedería a Italia una zona franca comercial sobre el Danubio, por la que dicho país podría orientar libremente su comercio con los países balcánicos.

Gruber agregó que la inclusión del Tirol meridional dentro del perímetro austriaco no sería obstáculo para que dicho territorio fuera desmilitarizado y quedara bajo el control de la organización de las naciones unidas. Por parte austriaca no hay oposición a que los italianos controlen plenamente las centrales hidroeléctricas y otras propiedades italianas que existan en la zona citada. Terminó diciendo que la población tirolesa podría optar entre la nacionalidad austriaca o la italiana, agregando que los que eligieran esta última, gozarían de iguales derechos y se les aplicarían las leyes italianas actuales referentes a la protección de minorías.—Efe.

FALLECE RINTELEN

Zurich 1. — El ex vicesecretario austriaco Antón Rintelen ha fallecido en Vorarlberg, según comunica de esta capital la agencia United Press.—Efe.

FIRMA DEL ACUERDO ECONOMICO ANGLO - GRIEGO EN LONDRES



Mr. Bevin y M. Soderos, vicepresidente del Consejo de Ministros de Grecia, en el momento de firmar el acuerdo económico y financiero en el Foreign Office. — (Foto Cifra)

Entierro del teniente general Orgaz

Presidió el duelo, en nombre del Caudillo, el ministro del Ejército con el Gobierno y el presidente de las Cortes

El cadáver fué inhumado en el cementerio de la Almudena

Madrid, 1. — A las once de la mañana se ha efectuado el traslado de los restos del jefe del Alto Estado Mayor, teniente general don Luis Orgaz Yoldi, desde la capilla ardiente instalada en la presidencia del Consejo de Ministros al cementerio de la Almudena.

Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, estaba representado por el ministro del Ejército, teniente general Dávila, que presidió el sepelio. Se rindieron al cadáver honores de capitán general con mando en plaza y asistieron el Gobierno, Cuerpo diplomático, Consejo de Estado, altos tribunales, jerarquías del Movimiento, corporaciones y todos los jefes y oficiales de la guarnición francesa de servicio.

Durante toda la noche continuaron llegando de todas partes de España innumerables testimonios de pésame. A las nueve, nueve y media y diez de la mañana se dieron misas de corpore insepulto en la capilla ardiente, a la que llegó el ministro del Ejército, teniente general Dávila, con los miembros del Gobierno y capitán general poco antes de la hora anunciada para el entierro. A lo largo de la Avenida del Generalísimo formaba un regimiento de Infantería, un Grupo de Zapadores, un grupo de Caballería, un grupo de Artillería a caballo, una compañía de Infantería del Ejército del Aire y otra compañía de Infantería de Marina, con sendas Bandas de música.

Todas estas fuerzas estaban mandadas por el jefe de la 11 división general Borbón. A las once de la mañana fué bajado el féretro, a hombros de oficiales de los tres ejércitos, y fué depositado en un arnés de artillería, cubierto con paños negros. El féretro estaba cubierto con la bandera nacional y sobre él se había colocado el fajín, el bastón de mando y la gorra del ilustre soldado, mientras las bandadas entonaban la marcha de infantes.

Seguidamente se puso en marcha el cortejo fúnebre. En primer lugar marchaba un coche coronario, con las coronas enviadas por el Caudillo, los condes de Barcelona y el Ministerio del Ejército. Seguía otro igualmente cargado de coronas de todas las Armas y Cuerpos de los

Continúa en 6.ª página)

Reaparecen los DIARIOS EN PARIS

París, 1. — Después de una semana de inactividad periodística, los diarios de esta capital reanudaron su publicación. El presidente del Consejo nacional de resistencia, Solis Sallant, ordenó la pasada noche a los huelguistas que regresasen al trabajo y les prometió que hoy, viernes, será anunciada una decisión acerca de sus demandas respecto a los salarios.—Efe.

El Estado norteamericano no se incautará de la industria del acero

Wallace pide el control de la energía atómica para los civiles

Washington, 1. — El presidente de los Estados Unidos, Truman, ha declarado en una entrevista con los periodistas que no es objeto de estudio en la actualidad la incautación de la industria del acero, porque dicha industria no ha planteado ningún problema de aumento de precios en relación con los esfuerzos que se hacen para poner fin a la huelga.—Efe.

PETICIONES DE WALLACE SOBRE LA ENERGIA ATOMICA

Washington, 1. — El secretario de Comercio, Henry Wallace, ha pedido al Congreso que entregue la totalidad del programa norteamericano de control de la energía atómica a la comisión compuesta por elementos civiles. Pidió también que dicho control incluya las

materias primas y patentes. Por último, Wallace declaró que la actual política internacional de los Estados Unidos sobre la energía atómica ofrece una única alternativa posible a la carrera de las armas atómicas y el caos eventual. «Para que la legislación interna —dijo— sea compatible con esa política, aquella debe requerir:

Primeró.—El control por los civiles.
Segundo.—El intercambio internacional, libre, de información básica científica y el intercambio de información técnica, cuando sea posible, bajo los convenios internacionales; y
Tercero.—La creación rápida de los mejores métodos de inspección que este país pueda ofrecer y proponer a las Naciones Unidas.—Efe.

EL DESASTRE DE PEARL HARBOR

Washington, 1. — El ex jefe de las defensas aéreas de la armada norteamericana en Hawaii, vicealmirante Patrick Bellinger, ha declarado ante la comisión del Congreso que investiga las causas del desastre de Pearl Harbour, que no se efectuaron vuelos de reconocimiento a larga distancia antes del ataque japonés por no haber tenido él información que indicase la necesidad de tales operaciones.

Afirmó que había visto los mensajes enviados desde Washington después del día 7 de diciembre y que las únicas noticias que tuvo sobre la tirantez de relaciones entre Estados Unidos y Japón fué por la prensa de Honolulu. Añadió que hubieran sido necesarios 150 aviones para las operaciones de reconocimiento a larga distancia y que el día del ataque solamente había 81 aparatos patrulleros en toda la zona de Hawaii, de los que doce estaban en Midway, tres en la zona de operaciones de la flota, cuatro en las operaciones conjuntas con los submarinos y el resto en tierra, nueve de ellos en reparación.—Efe.

Será restablecida la enseñanza religiosa en Baviera

Antes de un mes será creada UNA ASAMBLEA CONSULTIVA

Crisis de trabajo en Alemania

Nuremberg, 1. — La enseñanza religiosa en todas las escuelas de Baviera será restablecida próximamente, por virtud de una ley aprobada por el Gobierno de Munich y sometida al Gobierno militar norteamericano. El texto legal regula las relaciones entre la Iglesia y el Estado sobre la base de la antigua constitución de Weimar, que establecía la libertad de cultos y que, según ha declarado el ministro presidente bávaro, doctor Hoegber, vendrá a poner fin a las dificultades y complicaciones creadas por el régimen nazi en este orden de cosas.—Efe.

empleados de ferrocarriles, antiguos afiliados al partido nacionalsocialista, sean despedidos del trabajo en la zona norteamericana de ocupación, según comunica la United Press. Estos despidos en masa provocarán una paralización en los transportes ferroviarios, aun cuando se predice que sólo ocasionarán una demora en los servicios.—Efe.

LOS PRECIOS DE LOS LICORES

Berlín, 1. — Los funcionarios municipales alemanes han dispuesto que el precio de los licores en los restaurantes sea de 25 a 39 marcos por copa, con el fin de combatir los altos precios que se pagan en el mercado negro por licores dudosos, según anuncia el periódico «Der Berliner».—Efe.

CADOGAN, representante en el Consejo de Seguridad

Londres 1. — El Ministerio de Relaciones Exteriores británico anuncia que sir Alexander Cadogan, subsecretario permanente de Asuntos Exteriores, ha sido nombrado representante permanente del Reino Unido en el Consejo de Seguridad de la O. N. U.

Su puesto en el Ministerio de Relaciones Exteriores será ocupado por sir Orme Sargen.—Efe.

UNA ASAMBLEA CONSULTIVA

Nuremberg, 1. — Un parlamento de 80 miembros tendrá probablemente, antes de un mes, Baviera, si como se espera las autoridades militares de ocupación aprueban el proyecto que les ha enviado el Gobierno regional. La asamblea, igual que la ya creada en Muerttemberg Baden, será consultiva y estará compuesta de representantes de los partidos políticos reconocidos, del trabajo, comercio e industria, de las universidades, de la Iglesia, de los ayuntamientos, etc. Los consejeros serán nombrados por el ministro presidente.—Efe.

CRISIS DE TRABAJO

Francfort, 1. — Las autoridades civiles de Alemania se encuentran frente a una de las mayores crisis del trabajo, como consecuencia de la decisión aliada de que dos mil

Mirador Valenciano FEBRERILLO

Ya hemos dejado atrás la cuesta de enero y avanzamos por la planicie de febrero, el benjamín del año. Un mes que no tiene los días cabales de sus hermanos, y al que todos llaman loco. En resumen: el que cobra mala fama y paga los vidrios rotos. El sufre con su desmedro la opulencia de los otros meses, quienes si les sobra algún día en su cuenta se lo adjudican como graciosa propina. ¿Cómo se va a pedir formalidad a un mes así? Harto hace con reírse hasta de su sombra y con componer un semblante grave, triste y uniforme.

Los revolucionarios franceses, al reformar el almanaque, partieron a febrero por gala en dos: la mitad correspondía al nuevo mes «Lluvioso»; la otra mitad, a «Ventoso». Los revolucionarios franceses eran hombres de muchas ideas abstractas, muchos esquemas mentales y poco sentido práctico; no tenían idea del humor. Por eso no vieron la posibilidad de que el frívolo Febrerillo se trocase en peligroso contrarrevolucionario desatando los vientos en «Lluvioso» y las lluvias en «Ventoso».

Y es que a Febrero le molestan los uniformes y las ideas «a priori». Es un puente tendido entre el helado Enero y la deliciosa y cursi Primavera, y ya no se le puede pedir más. Perdonémosle, pues, locuras y carnavales, travesuras e inconstancias. Hoy hace un día espléndido y quizá mañana ventee. Como vive poco, no tiene tiempo para sentar la cabeza. Es la Cenicienta del año; el que recibe de sus hermanos lo que a ellos les sobra; a quien quitan lo que a ellos les falta. Su vestido es un vestido de bufón hecho de siete colores distintos y de mil trapos diferentes. Hace cabriolas empujando el tirso de la locura. Es Febrerillo, el pobre y feliz Febrerillo loco. — J. O.

Farmacias de guardia

DIA 1 de febrero: Sorní, 2 (chaflián Colón); Cádiz, 78; Angeles, 8; Plaza Patraix, 5; Hospital, 8; San Vicente, 63; Ruzafa, 10; Morafin, 27; Avenida María Cristina, 9; Plaza Mosén Sorell, 3; Serranos, 4; Condé de Altea, 10; Mar, 38; Gran Vía Ramón y Cajal, 32.

Servicio de madrugada: Cádiz, 78; Angeles, 8; Ruzafa, 10; Morafin, 27; Serranos, 4.

POBLADOS MARITIMOS: Avenida Puerto, 269; Avenida Puerto, 37; José Benlliure, 133.

Servicio de madrugada: Avenida Puerto, 269.

Aula de "Mediterráneo"

Lectura de "Entre estas cuatro paredes", de García Luengo

La novena sesión de aula de "Mediterráneo" que tuvo lugar ayer tarde, fué la primera que se ha dedicado al teatro de nuestros días dentro del ciclo general del aula que estudia la literatura contemporánea. Se escogió la obra de un autor de la joven generación dramática para dar a conocer ese teatro, de indudable mérito artístico, aunque no haya recibido todavía la consagración pública.

Anunciada en el programa general la asistencia personal del autor para explicar su propia obra, por dificultades surgidas no ha podido desplazarse de Madrid, su habitual residencia, encargándose de fijar las características del teatro de García Luengo el conocido escritor y poeta valenciano Vicente Gao. Este presenta la obra dramática que iba a ser objeto de la lectura como provista de un indudable valor literario, que hace de García Luengo una de las primeras figuras del actual momento dramático español. Examina el matiz pesimista del teatro de García Luengo, infundido un tanto por la propia psicología del autor, pero que en su fondo más íntimo, sentido humano y patético. Habla extensamente, y con gran sagacidad y acierto, de "El celoso por infiel", que, carente de unidad temática, adquiere sin embargo,

Bases de la Dependencia Mercantil

ACOPLAMIENTO DEL PERSONAL

De acuerdo con lo dispuesto por la Delegación Provincial de Trabajo en el acoplamiento del personal perteneciente a comercio y farmacias de la provincia, se seguirán los siguientes trámites.

ACOPLAMIENTO

Ha de quedar hecho, inexcusablemente, antes del día 31 de enero.

DEL 1 AL 5 DE FEBRERO

La empresa confeccionará por triplicado una carta o nota dirigida al productor conteniendo:

Primero. — Razon social y domicilio de la empresa.

Segundo. — Clasificación del establecimiento.

Tercero. — Nombre del productor.

Cuarto. — Categoría profesional que se le asigna.

Quinto. — Retribución base.

Sexto. — Aumentos que le corresponden por tiempo de servicio.

El productor firmará en la carta el «enterado», que no supone la conformidad con la clasificación.

El productor que el día 6 de febrero no hubiera recibido la citada carta, pondrá el hecho en conocimiento de su sindicato, para denunciar el caso.

De las tres copias de la carta una quedará en poder del productor, y las dos restantes las retendrá la empresa.

DEL 6 AL 11 DE FEBRERO

La empresa presentará al sindicato:

Primero. — Relación nominal, por duplicado, de sus trabajadores con categorías asignadas y sueldos. Estas relaciones tendrán la consideración de plantilla provisional bien entendido que hasta el 1 de marzo próximo la Delegación de Trabajo no admitirá solicitudes de reducción de esta plantilla.

Segundo. — Los dos ejemplares de la carta que la empresa retuvo con el «enterado» del productor.

El sindicato sellará y devolverá a la empresa una de las copias de la documentación presentada, reteniendo la otra copia.

RECURSO CONTRA LA CLASIFICACION

Primero. — Dentro de los cinco días hábiles, contados desde la fecha en que recibiera el productor la carta o nota de su clasificación, el productor que no estuviese conforme con la misma acudirá al sindicato y mediante comparecencia escrita, formulará la reclamación pertinente.

Segundo. — El sindicato gestionará, cerca de la empresa y el productor, llegar a la solución que estime justa, haciendo constar que el sindicato no puede imponer su opinión a ninguna de las partes.

Tercero. — Pueden presentarse los dos casos siguientes:

a) Que la empresa acceda a la petición del trabajador. En este caso, la empresa hará constar con su firma la rectificación en la carta o nota que el productor conserva en su poder.

b) Que la empresa no acceda a la petición del trabajador. En este segundo caso, el sindicato trasladará a la Delegación Provincial de Trabajo la petición del productor, acompañada de un informe de lo actuado, para que dicho superior organismo resuelva de acuerdo con las normas sobre clasificación profesional.

Y muy profunda, por la proyección original que García Luengo imprime al consabido tema, ya latente en la obra argentina.

Señala, con gran conocimiento de la obra criticada y extraordinarias gotes de sagaz crítico, las fuentes posibles del teatro de Luengo, en autores extranjeros, como Proust y Pirandello, y en nuestro Unamuno, entre otros. El público aplaudió a Vicente Gao su acertada intervención inicial.

Seguidamente, las señoras locutoras de Radio Mediterráneo, Conchita y Emma Cervera; el locutor de Radio Valencia, don Rafael Zera, y el redactor general de Radio Mediterráneo, don Guillermo Pérez González, leyeron dialogadamente la muestra del teatro de García Luengo, que se presentaba por primera vez en Valencia, titulada "Entre estas cuatro paredes". La hondura psicológica de la acción y el agrio y enardecido ambiente en que se sitúa, encontraron en los lectores la más adecuada entonación y nervio en los difíciles matices de que tan rica es la obra dramática leída. El auditorio, que, unido ciceronamente a la expresión de los señores citados, fué saboreando en el más profundo silencio el singular drama, aplaudió al final con entusiasmo al autor y a sus felices intérpretes.

El próximo martes, 5 de febrero, a las siete y media de la tarde, comenzará, en el Instituto Británico, la serie de conferencias de este trimestre; la primera, a cargo del director, Mr. Kearney, sobre el tema "Some Books in Our Library".

Los señores socios, así como los alumnos de las clases superiores (desde la C. en adelante), quedan invitados.

Los señores socios, así como los alumnos de las clases superiores (desde la C. en adelante), quedan invitados.

Los señores socios, así como los alumnos de las clases superiores (desde la C. en adelante), quedan invitados.

Los señores socios, así como los alumnos de las clases superiores (desde la C. en adelante), quedan invitados.

Los señores socios, así como los alumnos de las clases superiores (desde la C. en adelante), quedan invitados.

Los señores socios, así como los alumnos de las clases superiores (desde la C. en adelante), quedan invitados.

Los señores socios, así como los alumnos de las clases superiores (desde la C. en adelante), quedan invitados.

Los señores socios, así como los alumnos de las clases superiores (desde la C. en adelante), quedan invitados.

Los señores socios, así como los alumnos de las clases superiores (desde la C. en adelante), quedan invitados.

Los señores socios, así como los alumnos de las clases superiores (desde la C. en adelante), quedan invitados.

Los señores socios, así como los alumnos de las clases superiores (desde la C. en adelante), quedan invitados.

Los señores socios, así como los alumnos de las clases superiores (desde la C. en adelante), quedan invitados.

Los señores socios, así como los alumnos de las clases superiores (desde la C. en adelante), quedan invitados.

Los señores socios, así como los alumnos de las clases superiores (desde la C. en adelante), quedan invitados.

Los señores socios, así como los alumnos de las clases superiores (desde la C. en adelante), quedan invitados.

Los señores socios, así como los alumnos de las clases superiores (desde la C. en adelante), quedan invitados.

Los señores socios, así como los alumnos de las clases superiores (desde la C. en adelante), quedan invitados.

Los señores socios, así como los alumnos de las clases superiores (desde la C. en adelante), quedan invitados.

AYUNTAMIENTO

Se destinan 900.000 pesetas para la construcción de viviendas económicas

Las disfrutarán empleados y productores modestos, y su alquiler máximo será de 75 pesetas

Certificaciones de obras, licencias de construcción, expropiaciones, y otros asuntos de trámite

Como habíamos anunciado, ayer tarde se reunió la Comisión Permanente de nuestro Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, señor conde de Trénor, aprobando todos los asuntos incluidos en el orden del día, excepto los señalados con los números 34 y 35, que fueron reirados.

Entre los acuerdos tomados por la Comisión figuran: Aprobar certificaciones de obras relativas a la urbanización de la calle del Historiador Diago, Marqués de Zenete, obras de la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, del camino de Melilla y caminos de Tránsito del Este, por un total de más de 278.000 pesetas; proceder a la cubierta del brazo de acequia que discurre por el Camino de Barcelona, frente al número 49; aprobar el acta de recepción definitiva de las obras de alcantarillado y pavimentación de la calle de Alicante, y expropiación de la casa número 24 de la calle Chapa comprendida en la reforma de la zona portuaria.

Finalmente se tomaron importantes acuerdos para resolver el problema de las viviendas económicas con destino a productores y empleados modestos, autorizándose al Ayuntamiento para la expropiación de solares en el paseo de Valencia, que serán destinados a dichas construcciones. Estas viviendas pagarán un alquiler mensual de 75 pesetas. También se tomó otro acuerdo de interés respecto a dicho problema, pues entre los créditos que se habilitan en el dictamen número 52 para el pago de gastos sin consignación en el presupuesto de 1945, con cargo al sobrante de la liquidación de dicho presupuesto, figuran 900.000 pesetas para la construcción de viviendas económicas, además, naturalmente, de la cantidad consignada en el actual presupuesto.

Por último, en el despacho extraordinario se hizo constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de don Ricardo Trénor Palavicino, marqués de Mascarell.

INMEDIATA CONSTRUCCION DE LOS DOS GRUPOS ESCOLARES RESCIENTEMENTE APROBADOS

Este mediodía, el alcalde, señor conde de Trénor, ha recibido a los informadores municipales manifestándoles que acababa de recibir los proyectos definitivos de los dos grupos escolares para Valencia, recién aprobados.

Gacetillas

INSTITUTO MEDICO VALENCIANO

Mañana sábado, a las siete de la tarde, dará su primera lección del curso, sobre "Psicopatología infantil", el doctor don Francisco Marco Mercenario, jefe del Servicio de Higiene Mental de la Jefatura Provincial de Sanidad.

Al acto quedan invitados todos los médicos, estudiantes de Medicina y maestros.

INSTITUTO BRITANICO

El próximo martes, 5 de febrero, a las siete y media de la tarde, comenzará, en el Instituto Británico, la serie de conferencias de este trimestre; la primera, a cargo del director, Mr. Kearney, sobre el tema "Some Books in Our Library".

Los señores socios, así como los alumnos de las clases superiores (desde la C. en adelante), quedan invitados.

Los señores socios, así como los alumnos de las clases superiores (desde la C. en adelante), quedan invitados.

Los señores socios, así como los alumnos de las clases superiores (desde la C. en adelante), quedan invitados.

Los señores socios, así como los alumnos de las clases superiores (desde la C. en adelante), quedan invitados.

Los señores socios, así como los alumnos de las clases superiores (desde la C. en adelante), quedan invitados.

Los señores socios, así como los alumnos de las clases superiores (desde la C. en adelante), quedan invitados.

Los señores socios, así como los alumnos de las clases superiores (desde la C. en adelante), quedan invitados.

Los señores socios, así como los alumnos de las clases superiores (desde la C. en adelante), quedan invitados.

Los señores socios, así como los alumnos de las clases superiores (desde la C. en adelante), quedan invitados.

Los señores socios, así como los alumnos de las clases superiores (desde la C. en adelante), quedan invitados.

temente aprobados por el Ministerio de Educación Nacional —cuya noticia dimos a nuestros lectores hace unos días— y que, por lo tanto, daría comienzo su construcción inmediatamente.

PARA LA FINANCIACION DE LA REFORMA PORTUARIA

También nos ha manifestado el señor conde de Trénor que había recibido esta mañana la visita del síndico, vicesíndico y secretario del Colegio de Corredores Comerciales, con quienes ha hablado sobre las normas concretas a las que próximamente han de atenerse cuantos les interesa directa o indirectamente las Cédulas del Instituto de Reconstrucción Nacional, a favor de nuestro Ayuntamiento, para la financiación de la reforma portuaria.

VISITA DE DESPEDIDA

Finalmente, nos ha dicho el señor alcalde que también había recibido la visita del ilustre escultor valenciano don Vicente Navarro, que regresaba a Barcelona, después de haber hecho entrega de los bajorrelieves encargados a él por nuestro Ayuntamiento, con destino al Monumento de los Caídos.

COMISION ESPECIAL DE ENSANCHE

ANUNCIO

Solicitada autorización por don Martín Herms para la instalación de un motor a gasolina de 7 HP. de fuerza, con destino a fábrica de armazones de gafas, en la casa número 1 de la calle de Amadeo de Saboya, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 11 del próximo mes de febrero. Valencia, 31 de enero de 1946.—El Alcalde.

SUCESOS

COGIDO ENTRE DOS CARROS

Esta mañana, a las ocho y media, y cuando se dirigía a su trabajo, Miguel Vila Sarfélix, casado, de 30 años, de oficio carretero, con domicilio en la calle de Fortuna, número 10, en el mismo cauce del río, en las cercanías del puente del Mar, tuvo la desgracia de resultar cogido entre el carro que él conducía y otro que venía en dirección contraria. Trasladado a la Casa de Socorro de Colón, se le han apreciado diversas contusiones y escoriaciones y una gran herida en la región lumbar izquierda. Pronóstico grave. En vista de su estado ha pasado al Hospital.

Del accidente se ha dado conocimiento al Juzgado de guardia.

NINA ATROPELLADA POR UN TAXI

La niña de nueve años Amparo Martínez Ortega fué atropellada por un taxi en la calzada del Paseo de la Pechina. En la Casa de Socorro del Museo fué asistida de escoriaciones y contusiones en la región frontal y de erosiones en el abdomen.

El hecho ocurrió ayer por la mañana a la una. El taxi era de la matrícula de Valencia núm. 11.922.

UNA ANCIANA SE CAE DEL TRANVIA

La anciana Dolores Ferriol Caballer, de 65 años de edad, vecina de Godella, se cayó del tranvía número 23, anoche, alrededor de las 10, cuando marchaba a su domicilio, resultando con la fractura del cuello del húmero derecho, gran edema en la pierna izquierda, probable fractura de la tibia y diversas escoriaciones y contusiones en otras partes del cuerpo. Pronóstico grave. Después de asistida en la Casa de Socorro del Museo fué llevada a su domicilio.

HACE UN CUARTO DE SIGLO

1 DE FEBRERO DE 1921

En un coche del tren de Albuñol, Valencia, fué detenido, por el agente de policía don Andrés Boix, el asesino de 18.000 pesetas a una Compañía de Seguros de Barcelona, a quien se perseguía desde aquella ciudad un celoso agente, sólo por sospecha.

El detenido era catalán, y con 32 años. Llevaba documentación falsa a nombre de Emilio Martínez Pons.

El inspector de la Guardia Municipal de Alcira fué atacado recientemente a nuestra ciudad, cuando estaba en el patio de una casa de la calle San Vicente.

El atracado, don José Cort Gil, fué desvalijado de cuanto llevaba.

Cuando transitaba un carro por la carretera de Mislata, frente al Matadero, el conductor del vehículo, Gonzalo Molina, observó que un vagón llevaba de aliaga ardiendo con violencia, dándole únicamente tiempo para desenganchar la caballería, abandonando el carro, que bien pronto se convirtió en cenizas.

Compadecidos de la situación que el carretero quedaba, el veterinario del Matadero, señor Garrido, provizó una suscripción, a la que se pondieron todos los empleados y público, recaudando, en pocos minutos, la cantidad de 296 pesetas, que éste recibió con grimas de profundo agradecimiento.

A bordo del crucero inglés "Centaur", que se hallaba surto en el puerto, visitaron a su comandante y oficialidad el gobernador civil, el comandante de Marina y el alcalde, para devolverle la visita que los británicos jefe del buque británico.

Los visitantes fueron galantemente obsequiados con delicadas pastas y cores.

Llegó a Valencia el escultor valenciano Gabriel Borrás, con el propósito de dar impulso a las obras del monumento que había de erigirse en Valencia en honor del insigne poeta y patriota, don Teodoro Llorente.

Frente a la casa número 9 de la calle de Wilson, un tranvía embistió a un automóvil que conducía a los alumnos del Colegio de Jesuitas, lanzando contra la acera, haciendo graves heridas a una niña llamada María, habitante en la calle del Pintor Sorolla, número 39.

La Junta directiva del Valencia organizó un partido de fútbol con su primer equipo y el del crucero inglés "Centaur", resultando vencedor nuestro equipo por 2 a 1.

SUCESOS

QUESTION DE AMOR PROPIO

Amparo Lahiguera Leal, ha denunciado a Angela Zamora Moliner por haberle causado daños en su vestido, por valor de diez pesetas, en una mansión, ni una menos. No debían haber sido muy importantes los deterioros sufridos en el ropaje de la denunciada; pero es lo que ésta: No lo hago por las diez pesetas, sino por cuestión de amor propio... que es la manera más corriente de justificarse cuando se trata de intereses.

HALLAZGO

En un solar de la calle 108 de Plano ha sido encontrado, abandonado, un carro de mano con cerraduras de hierro, de las que se emplean para construcciones, sospechándose que haya sido robado. El carrito lleva matrícula del año pasado V-1.064.

TAMBIEN ES CASUALIDAD

Rosendo Calvet Aragón sorprendió a Ramón Cabo Aparicio cuando éste estaba en la feria de ganado, robando ayer en el cauce del río arcos de caballería, valorados en 175 pesetas, que daba la casualidad que le habían sustraído hace unos días en su domicilio. Rosendo apresuró a reclamar a Ramón los arcos en cuestión; pero éste manifestó que los había comprado también hace unos días a un desconocido.

Con el fin de que se aclare la culpabilidad de cada cual, del caso conocido y de Ramón, Rosendo presentó la oportuna denuncia.

PORTEROS!

Vuestro trabajo también os da derecho a percibir el sueldo familiar. Procurad que el propietario de la finca os informe cuanto antes para que no os sancionen en grave sanción.

UN VIAJE ATOMICO RELIGION de Valencia a la Luna

El problema social desde el punto de vista católico

Hoy termina el primer cursillo de formación social

Este es el lema de la falla de la plaza de Santa Cruz

TENDRA 15 METROS DE ALTURA

Un viejo caserón de la calle de Padre Huérfanos, del valenciano barrio del Carmen, antigua mansión señorial, luego teatro; más tarde, archivo de decoración teatral, es ahora donde se apiñan, sin orden ni concierto, los «minots», que constituirán una vez colocados en su pedestal, la falla de Santa Cruz. Qué abo-

nes de la comisión, no pegar un golpe, pero soltar el dinero que haga falta... Para algo ocupan los cargos. (Hay ciertas demostraciones de descontento en los ayudados.)

—Respecto a la falla —continúa diciendo López, el artista— es la bomba atómica en persona. Su «deiv mo'iv», ¿se dice así?, un delicioso y vertiginoso viaje de Valencia a la luna. Se lo enseñaremos a usted por ser vos quien sois, periodista de JORNADA. Conste que es la primera vez que la deajo ver.

Expresamos nuestro reconocimiento por tamaño gentileza y nos dejamos conducir a una serie de dependencias, bien acompañados por él y los veinticinco miembros de la comisión, cuyos nombres ofrecemos gustosos:

Presidente nato, de honor y tal, Luisito Martí; presidente efectivo, veterano y demás, Domingo Vallés Bolufer; vicepresidente, Francisco Furió Navarro; presidente de festejos y artista, José López Díaz; secretario Pedro Borrego Galindo; tesoro Julián Pasor Pérez; depositario de lotería, Luis Sabater Soria; vocales, José Ramírez (a) «El gorra», Joaquín Bou Villanueva, Jesús Marco González, director del cuadro artístico; Román García Seguí, Adolfo Ramírez Villanueva, Vicente Valbuena Giner, Francisco Valdés Juan, Vicente Pallardó Terol, Enrique Salvador, Vicente Tamarit y Miguel Martínez; cobradores José Garcerá y Pedro Alfaro.

En un segundo piso, López, que hace de «cicerone», nos informa: —Aquí, esto —y nos señala con aire de suficiencia una descomunal calabaza—; simboliza lo que somos los hombres, la humanidad... Este pimiento morrongo, con cabeza humana, es otro botón de muestra. Esto otro, está bien claro —y tan claro, como que mide varios metros de longitud—, es un cohete atómico cuya hélice es una zanahoria, y sus alas, unas «raspas» de pescado. Como verá, tiene un motor de propulsión de aire comprimido, alimentado por la energía de estas regaderas con «geranios» (en vez de uranio).

Ahora subimos todos en tropel al último piso del caserón y López continúa sus explicaciones:

—Estamos ya en las nubes y en la luna. Encima de aquellas, unos valencianos que, como verá usted, juegan placidamente al «retruc» y se disponen a engullir un ajiaiceite, en esa actitud de contemplativa curiosidad ante lo que ocurre en este medio mundo de la parte de abajo, donde se colocará aquel «minot» que está en el rincón, precisamente sobre las islas del Japón, que significa el único superviviente de la energía atómica...

—¿Qué le sugirió la idea...?

—Pues ya se lo puede usted figurar. Leyendo cierto día su bien informado periódico, el empleo de la bomba atómica...

En este instante se ha interrumpido la conversación bruscamente, al oír el estampido producido al descorchar una botella. «El gorra» ha lanzado esta exclamación:

—¡Ya era hora! Esta es la primera vez que el tesorero tiene un detalle... y esto porque ha venido usted. Si no tiene inconveniente, ¿por qué no nos hace una visita todas las semanas?

La proposición ha encontrado muchos partidarios, tantos como los que en este preciso instante empuñan una copa llevándose a los labios... Son numerosos los

murmuros de aprobación; con algún esfuerzo de laringe para hacerlos oír, hemos preguntado por la belleza fallera.

—No tenemos. Es decir, por falta de una, tenemos docenas —nos arguye López, siempre López—. Todas las del cuadro artístico lo son. Mas, para evitar refriegas entre ellas, hemos acordado no nombrar a ninguna y considerarla a todas... Además, en esta arca de Noé que es la comisión, donde hay toda clase de animales, racionales por supuesto Borrego, Bou, Pastor, etc., hay varios tan fotogénicos, que desmerecería a su lado la belleza fallera que se nombrara...

Alguien le ha gastado al «gorra» la broma de despojarle de su ídem, para descubrir una maravillosa calva. Ante el regocijo de todos los demás, «El gorra», muy digno, hace observar: —Estoy orgulloso... Que yo sepa, todavía no se ha dado el caso de un cuadrúpedo que se quede sin pelo de tonto...

Entre los «minots» de cartón y los falleros, la sala en la que estamos presenta un animadísimo aspecto, y el coloquio es también animado, porque ha empezado a surtir sus efectos el «anis-urano» y el «coñac-urano».

En esta situación observamos cómo el presidente, viendo a todos tan entretenidos, aprovecha la oportunidad para escurrirse sigilosamente. Tras él salgo yo del viejo caserón de la calle de Padre Huérfanos, ¡Quién lo dijera! Dentro de él, encerrados en esos muros de aire severo y triste, en el que es visible la huella indeleble del tiempo, tal vez años y siglos de existencia, están los falleros castizos y alegres, y su obra, la



Don José López Díaz, presidente de festejos y artista de la falla de la plaza de Santa Cruz

mordaz falla de la plaza de Santa Cruz. Curioso contraste... Y es que así es Valencia y los valencianos, activos, emprendedores y algo muy serio en el trabajo; pero en el fondo, siempre festivos.

TRISTAN

La rama de Hombres de Acción Católica valenciana, ha celebrado durante esta semana un interesante cursillo que es claro exponente no sólo de la importancia que la Iglesia concede a este trascendental problema, sino también del interés que nuestros Hombres de Acción Católica sienten por lo que realmente constituye el motivo o causa de la preocupación de los que sobre sus hombros tienen las graves responsabilidades de la Humanidad.

Y no es que este problema —desde que Cristo entró de lleno en él con la abdicación de la esclavitud y el sermón de la Montaña— no haya sido objeto de estudio y preocupación de la Iglesia en todo tiempo, sino que agravado por las múltiples facetas con que los egoísmos de los hombres lo presentan, desborda el campo de la caridad social para entrar en los límites de la justicia, y rozar fuertemente el terreno de las demás virtudes cristianas.

Y hay otra razón aún; y es la estricta equidad de la Iglesia que no busca sino el bien, la armonía y la paz entre los hombres y entre las clases, separadas —a veces, hondamente— por este problema denominado social, y que, muchas veces, es político, de justicia y hasta de raza, y siempre religioso, porque sin Dios y sin ejercicio de virtudes no habrá más que egoísmos, ambiciones, explotación y vicios, que no son, ciertamente, los mejores medios para solucionar problemas sociales y de justicia.

Siempre y en todo tiempo ha preocupado a la Iglesia este problema. Desde San Pablo, que sintió en la carne la virtud y que hizo grande en lo humano el apostolado para llegar a todos y

a todas partes —gentiles y judíos— con la Caridad de Cristo, hasta nuestros días, en que los Sumos Pontífices han enarbolado todos la bandera de las justas reivindicaciones sociales: León XIII, Benedicto XV, Pío XI y el actual Papa Pío XII, no ha habido ocasión —o sin ella, como quería San Pablo: «Oportune, importune, argue, obsecra...»— que no haya aprovechado la Iglesia para ayudar al necesitado, para «redimir al cautivo», para enfrentarse con el poderoso injusto, para abogar por el humilde y para predicar, exhortar y exigir la justa distribución de los bienes, la equitativa retribución y la justicia social.

Esta verdad, que tantas veces se ha predicado y se sabe por todo el mundo, aunque muchos oculten y otros la tergiversen con fines seculares no confesables, es la que en estos días los hombres valencianos de Acción Católica han escuchado de sus directores y profesores en este su primer cursillo de formación social.

Es tan interesante y práctico llevar a todos la importancia de ese movimiento social de la Iglesia; la preocupación de los Papas; lo acertado y justo de su doctrina; lo trascendente de su constante preocupación por los obreros y humildes; sus luminosas, en fin, y radientes lecciones contenidas en sus Encíclicas para el posible bien y felicidad de los hombres, que son de desear la reiteración y nuevos anuncios de cursillos de este género y clases de esa divulgación, para que sean más los que se aprovechen y aprendan y puedan asistir los que no lo han hecho, por ignorarlo, unos y por remisos otros.

DIA 2. — La Purificación de la Santísima Virgen María. — Santa Feliciano, Santa Catalina, San Pionio y San Restituto. — Rito doble de segunda clase. — Ornamentos blancos. — Misa de la Purificación. Oración imperada. Credo. Prefacio de Navidad.

LX ANIVERSARIO DE LA INSTALACION DEL SANTISIMO EN LA CAPILLA DEL COLEGIO DE VOCACIONES ECLESIASTICAS. — El Seminario Menor, antiguo Colegio de Vocaciones Eclesiásticas, celebrará mañana, con la solemnidad tradicional, el LX aniversario de la instalación del Santísimo en su capilla. Con este motivo, tendrán lugar los siguientes actos religiosos:

A las ocho, misa de comunión, que celebrará el reverendísimo señor don Vicente Lores Palau, director general de la Hermandad de Sacerdotes Operarios Diocesanos. A las diez y media, misa solemne, en la que oficiará el muy ilustre señor don Guillermo Hijarrubia Lodaes, ciller-secretario del Arzobispado. A las tres y media, ejercicio, sermón, procesión con el Santísimo por los patios del Colegio, oficiando el ilustrísimo señor Gobernador Eclesiástico, S. V., doctor don Desiderio López Ruyales, y reserva.

Terminado este acto, tendrá lugar una solemne velada literario-musical, a cargo de los alumnos. El lema será «Eucaristía y vocación.»

A SAN JUAN BOSCO. — Continúa en la iglesia parroquial de San

Antonio, de los Padres Salesianos el solemne triduo, con misa, a las siete y media de la mañana, y ejercicio, con sermón, a las siete y media de la tarde.

PARROQUIA DE LA SANTISIMA CRUZ. — Mañana, a las ocho, solemne ejercicio de los cinco primeros sábados en honor del Purísimo Corazón de María.

A SAN BLAS, OBISPO Y MARTIR. — La Cofradía de San Blas, establecida antiguamente en la iglesia de Santa Catalina, y actualmente trasladada a la parroquia de San Martín, celebra solemnes cultos en honor de su titular, en la citada iglesia de San Martín, con ejercicio y sermón, a las siete de la tarde.

IGLESIA DE LA COMPANIA. — Continúa mañana, con toda solemnidad, la práctica de los cinco primeros sábados, en honor del Purísimo Corazón de María, para ganar la Gran Promesa de la Virgen. Los cultos serán los siguientes:

Primer ejercicio. — A las siete, rezo del santo rosario. A las siete y cuarto, misa de comunión y meditación, sobre los misterios del rosario. Reparto de hermosos recordatorios.

Segundo ejercicio. — Misa de comunión, a las ocho y media, con plática sobre los misterios del rosario.

Tercer ejercicio. — A las siete de la tarde, exposición de S. D. M., santo rosario, novena y sermón.

Indulgencia plenaria. — La fiesta principal del Corazón de María, el domingo día 3.

ADORACION NOCTURNA. — Hoy turno de la Purísima Concepción y Nuestra Señora del Rosario. Mañana, el de Coena Domini.

CUARENTA HORAS. — Terminan hoy en San Valero. Comienzan mañana en la parroquia de San Nicolás.

ACCION CATOLICA CURSILLO DE FORMACION SOCIAL DE HOMBRES DE A. C. — Las lecciones de este cursillo, organizado por el Consejo Diocesano de los HH. de A. C., que se celebra en el local del Centro Parroquial de HH. de A. C. de San Martín, terminará hoy con la siguiente: «Apostolado en lo social. Remoción de espíritus. Reforma de costumbres. Lo que compete a la Acción Católica y lo que compete a los católicos, por el reverendo señor don Salvador Pallarés

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE VALENCIA

NUEVA AGENCIA DE AHORRO

MERCADO NUEVO DE ABASTOS

(Calles de San Francisco de Borja, Cuenca y Salas Quiroga) Edificio en construcción, propiedad de la entidad.

Libreta de ahorro al 2 por 100 de interés anual.
Imposiciones a plazo fijo, al 3 por 100 de interés anual.
Cuentas corrientes, al 1 por 100 de interés anual.

Inauguradas las operaciones, hoy, día 1.º de febrero

PROPIETARIOS DE FINCAS URBANAS Y COCHES PARTICULARES!

Os evitaréis molestias pagando de una sola vez las cuotas del subsidio familiar, que habéis de liquidar por los porteros o conductores que particularmente tenéis a vuestro servicio. La liquidación anual habréis de efectuarla en el mes de enero de cada año



Don Domingo Vallés Bolufer, presidente de la comisión fallera

lengo fallero tiene este nombre: allí, junto a aquellos de cartón, se reúnen diariamente, en jornadas de nocturno trabajo, esos «ros minots» falleros, de carne y hueso, que son los artifices de la falla.

El año pasado, merced a su esfuerzo, consiguieron el primer premio de la tercera sección. Este año...

—Figuramos en la segunda, y aspiramos al mismo galardón —nos ha dicho el presidente, un anciano de noble aspecto, a quien los años no han restado una vivacidad de ingenio poco común. Y nos explica: Aunque esta vez no hemos hecho las clásicas verdunas, con las recaudaciones de las funciones de nuestro cuadro artístico y con la venta de lotería, que hemos colocado por valor de 70.000 pesetas en Navidad, hemos sacado lo suficiente para una gran falla.

—Una falla de quince metros de altura —interviene el presidente de festejos que es también el artista— Algo así como una casa de tres pisos de altura.

—¿Y por qué tan grande? —objektamos.

—Aquí viene bien aquella moderna canción: «Esta es la moda; hoy no es ayer». Hoy las fallas se están así, monumentales, y es una verdadera lástima porque lo que han ganado en tamaño, y quizás en arte, lo han perdido de intención de sátira. Por descontento que su coste ha subido en paralela proporción, y así, lo que antes costaba 1.500 hoy vale 15.000 pesetas.

—¿A cuánto asciende el coste de esta falla?

—Exactamente. Las quince mil, pero bien empleadas —nos dice «El gorra», un «Bocazas» muy y gracioso de la comisión—, ya que éste (se refiere al artista, señor López) trabaja desinteresadamente, aunque con la natural pretensión de llevarse un primer premio, cuyo importe será íntegro para él...

—¿Y cuál es el lema de la falla?

—El mío, trabajar —contesta el artista—, y el de estos figuro-



El cuadro artístico de esta falla, durante una de sus actuaciones en el teatro Juvenalia

Nada es verdad ni mentira



—¿Cómo me gusta Mendelsohn, mamá!
—Si tanto te gusta, trata de imitarlo, hija mía.

LADRON TARTAMUDO



—Venga en seguida la car... car... car...
—La cartera.
—Sí; gracias.

PRECAUCION



—¿Por qué duermes con el perro?
—Porque llevo dos noches soñando que voy de caza.



—¿Qué te parece esta tela?
—Magnífica ¿A cómo te ha costado el metro?

CONFIDENCIA CONYUGAL



—Mire si mi mujer será distraída que cada vez que envía un anónimo incluye un sello para la respuesta.

Teléfonos de JORNADA:
Núms. 10.617 y 15.599

SOL Y «SOMBRA»

Olga Delia de Lucena es una colaboradora de la revista «Sombras», de Río de Janeiro, que viaja por Estados Unidos con el fin de obtener material para sus crónicas de modas y política de «buena vecindad».

La señorita Olga Delia de Lucena llegó a Nueva York, se alojó en el Hotel Plaza y mientras tal vez soñaba en un próximo artículo sobre los modernos y otra vez escuetos sombreros de las neoyorquinas, alguien se ocupó en darle tema para una crónica sobre «buena vecindad». Pero como a veces los vecinos abusan de la confianza, esta vez los de la señorita Olga... todo eso, le robaron las joyas, valoradas en 20.000 dólares.

La policía cree haber encontrado una pista segura y es probable que los más expertos agentes se ocupen del asunto, pues si bien es cierto que el suceso podría dar motivo a una crónica llena de pasión, la señorita Olga debe estar para que la hablen de los vecinitos. No sería raro que la infortunada periodista descuidase con este motivo sus deberes profesionales y si a causa de ello la pusieran en la calle, la vacante resultaría muy apetitosa para cualquier periodista, porque si las alhajas han salido del sueldo de «Sombras», la cosa es para no ponerse al sol ni por un cortijo.



RETRASO BUROCRATICO

Según se dice en los medios bien informados de la O. N. U., el secretariado de la magna institución internacional lleva un retraso de medio millón de páginas en la reproducción de documentos. Como es de suponer que dicho personal, que ha podido ser seleccionado entre el más competente de diversos países, sea por completo eficiente, la hipótesis que a primera vista parece más acertada es la de que la O. N. U., como cualquier empresa privada en época de crisis económica, trata de ahorrarse unos cuantos sueldos. O sobran páginas o falta personal. Y como de seguir así no habría otro remedio para ponerse al corriente que hacer que las sesiones se celebraran como «a cámara lenta» —efecto que, dicho sea de paso, se produce precisamente haciendo marchar la cámara vertiginosamente—, el problema puede llegar a ser un poco serio.

Por otra parte, se agudiza por culpa de la gripe. Resulta que el veinte por ciento del personal del secretariado está en cama con la gripe, en vista de lo cual se han anulado todas las convocatorias por un día. La medida dice mucho en favor de los modernos métodos de la medicina, pues lo corriente es que la epidemia cunda, en vez de atajarse en veinticuatro horas. Quizá, todo sea un subterfugio para ponerse al corriente. Un día es un día y tal vez ese medio millón de páginas se llene en un día de febril teletipo. Secretarías, auxiliares y mecanógrafas bien arropadas, rodeadas de tisanas y aspirinas, con sus máquinas portátiles teclando a toda marcha...

Sea lo que fuere, ofrece tema de meditación el que un simple bacilo de Pfeiffer haya sido capaz de paralizar un organismo movido por las voluntades de los más potentes países del mundo. — R. A.

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada**

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

Trajes medida **A PLAZOS**, Trajes medida

TRAJES CONFECCIONADOS, AMERICANAS (SPORT), TRINCHERAS, IMPERMEABLES, GABARDINAS, ABRIGOS PÍELES, etc.

TEJIDOS, LANAS, SEDAS, GENE. ROS PUNTO, PIJAMAS, REBECAS, etc. etc.

MUEBLES, GRAN SURTIDO DE ESTILOS Y PRECIOS, CAJAS NIQUELADAS Y ESMALTADAS, COFREGIOS, LAMPARAS, VASIJAS, CRISTALERIAS, etc.

BICICLETAS, RADIOS, RELOJES, MAQUINAS COSER, MAQUINAS ESCRIBIR, COLCHONES COMPLETOS, CALZADO, BOLSOS Y TODO ARTICULO DEL HOGAR.

EN COMODAS MENSUALIDADES

San Vicente, 60

Pie de la Cruz, 9

Ruzafa, 53

Plaza Jesús, 4

GINESTAR

FILTRO PRENSA

compraría. Ofertas por escrito. Apartado 894.

VENTAS

«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.»

PIENSOS para ganado vendiendo. Buenos precios. Apartado 894.

VARIOS

NECESITO SEÑORA educada, cuidar niño, proporcione también dos o tres habitaciones, sin muebles, a matrimonio. Escribir n.º 5.178. — PUBLICIDAD CID. Barcas, 2.

DESPECHOS Y SOCIO. Despachos muy económicos Socio para buen negocio. Colón, 82, entresuelo, izquierda.

MANICURA MASA. JISTA. Servicio a domicilio. Teléfono 17.102

MUERTE DE UN MASTIN

Por D. FERNANDEZ BARRETO

No sé el número que hará este artículo en la relación de los dedicados a la ejecución del mastin «Brazo», mandado a la muerte por su amo, el señor Elliot Roosevelt, como castigo a haber mordido a «Falán», el «scotch-terrier» que fué inseparable y fiel compañero de su padre. La noticia —en la que falta el parte clínico de las heridas recibidas por «Falán»— es una estupenda noticia de nuestros días, de las que mejor se acogen, se imprimen y se leen; de esas que al ser leídas levantan aún en la imaginación del menos versado en periodismo la sospecha —siempre confirmada— de que «de aquello va a escribir mucha gente»...

Debo apresurarme a declarar que milito, gracias a Dios, entre los que creen que la vida de un perro es una entidad entrañable y respetable. Personalmente, los adoro, y personalmente siempre he sido de la opinión que apredrearlos y matarlos supone una notable gimnasia moral para decidirse a hacer lo mismo con otros semejantes. He arriesgado siempre la sonrisa gorda y procaz de esos tipos que duermen en camiseta, fuman tabaco negro como rito de masculinidad y creen que un macho que se respeta debe seguir con el can una política de patada, y he sentido auténticas náuseas cuando ciertos sentimentales me han declarado que el pensar que hay tantos niños abandonados les hace prevenirse contra los perros y sus problemas, porque me acuerdo de una anécdota que solía contar mi llorado amigo Manolo Fernández Cuesta; la anécdota de aquel día en el Retiro cuando una bruja se quedó mirando a un «dúlín» de su propiedad, y exclamó, los ojos en la pequeña manta que lo cubría: «¿quién fuera perro...!»

Esta es mi modesta postura personal frente al perro. Por eso, la noticia de la ejecución de «Brazo» me ha dejado perplejo. El mundo anglosajón adora a los perros. Tan populares como el «Coca-Cola» o el «Camel» son esos paquetes de cartón que contienen alimentos

caninos, preparados con cereales y vitaminas, y en novela inglesa o americana por lo menos, un perro, que rra siempre el capítulo con una muestra de inteligencia y nura. Y durante nuestra como mensaje de simpatía de chos círculos de amigos y toves del perro, llegaron a que han popularizado las revistas gráficas, y la nuestros chuchos fue, por nos, tan debatida como la niños vascos. Y ahora, esta ticia...

Esta noticia que nadie dejado de leer, es una noticia de nuestros días —mos al empezar esta y si no estuviere por medio de «Brazo», cumpliría pto la definición de estas líneas tan avasalladoras, rias, relacionadas con genbre», que con tanto gusto gente, para enterarse de Valery tomaba mucho que en la Manchuria ha tado el cultivo de la soja, ría, claro está, noticia de clase si se tratase de de cuyos amos no fuesen entonces ningún periódico biese publicado. El director te periódico, para el que recordará con qué humildad bimos ambos la consigna «si un perro muere a un no es noticia; noticia es hombre muera a un con qué gusto la hemos cumpliendo hasta el presente

Si. Esta es una noticia na, pero hay en ella algo algo incompleto. Es muy sentencia, máxime cuando —uno de los perros más del mundo— vive y colen tras que «Brazo» —también pablemente famoso— ejecutado sumariamente, concurso de ningún defensor que otro perro —tercer único juez que un magis ya podido escucharlo. Y acaso su propia víctima sido más generosa...

CRONICA DE PEIPING

En Mukden quedan 5.000 soldados rusos

Es casi imposible predecir cuándo abandonarán totalmente Manchuria

Peiping, 1 (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción).—De los 40 mil soldados rusos que componían la guarnición de Mukden, en la actualidad sólo quedan unos 5.000. La retirada soviética, aunque se realiza bastante más lentamente de lo acordado, hace, sin embargo, concebir ahora esperanzas a los ejércitos nacionalistas chinos de que, por fin, podrán hacerse cargo del control de Mukden dentro de una semana. Se espera que, a más tardar, dentro de diez días, se habrá retirado la totalidad de las tropas rusas en dirección norte, dejando completamente libre la mencionada ciudad. Los nacionalistas chinos tienen actualmente en Mukden, que es la llave de Manchuria, aproximadamente unos 20.000 soldados.

Observadores responsables que acaban de regresar de Manchuria dicen que los rusos continúan asegurando a los chinos que van a marchar definitivamente de toda Manchuria, pero que será necesario un poco más de tiempo del acordado oficialmente (se había fijado como fecha tope la del 1 de febrero), debido a la falta de trenes y de carbón para las locomotoras.

El comandante en jefe de las fuerzas nacionalistas chinas, teniente general Tu-Li-ming, se prepara a trasladar su cuartel general desde Chindow a Mukden, traslado que seguramente se efectuará en las dos próximas semanas. Una vez que Tu-Li-ming evacue Chinchow se espera que el representante de Chang-Kai-shek en el nordeste, general Hsiung, se traslade a Chinchow de una manera provisional, hasta que pueda

establecer su cuartel general en Changchung.

Se ignora en esta ciudad el número de los efectivos rusos en Manchuria, así como el número de las tropas comunistas chinas. Sin embargo, fuentes nacionalistas han informado que hay aproximadamente unos cien mil comunistas chinos agrupados alrededor de la ciudad de Mukden.

La fecha en que los rusos abandonen total y definitivamente Manchuria parece casi imposible de predecir. Además, los comunistas y los nacionalistas enzarzaron de nuevo en la lucha los rusos aprovecharían esta situación para quedarse por más tiempo en Manchuria, acaso para marcharse ya en un arroyo. Y algunos observadores creen en la demora con que los rusos evacúan Manchuria, la esperanza soviética de que así ocurra.

Sin embargo, parece que la guerra de la guerra civil china suprimido, por ahora, toda clase de incidentes entre nacionalistas y comunistas.

Hay algunos puntos estratégicamente importantes, como el de Yingtow, que está en manos de los comunistas y se espera prever cuándo se trasladarán ellos las tropas nacionalistas a otros recienientemente liberadas a Manchuria, algunas de cuyas contingentes se encuentran en Hsiming, a 50 kilómetros de Mukden. Los rusos abandonaron esta ciudad incidentalmente unos días.

CRONICA DE PARIS

LOS FRANCESES SE QUEJABAN DE LAS REQUISAS ALIADAS

En París, entre norteamericanos e ingleses ocupaban 430 hoteles

Pero ahora se quejan de que los dejen libres

París (Crónica retransmitida por radio. Exclusiva para JORNADA). —Hasta hace dos meses, uno de los temas principales de las conversaciones entre los parisienses eran las quejas contra las requisas de hoteles e inmuebles por parte de ingleses y norteamericanos, atribuyéndose a esto buena parte de la crisis de la vivienda. Hoy París se encuentra en plena época de devolución de inmuebles y, aunque parezca paradójica, no cesan las quejas, cuando parece que todo debiera ser alegría.

Desde la liberación y hasta el mes de agosto último, las requisas aliadas se hacían por cuenta de los norteamericanos en virtud de la ley de préstamos y arriendos. Solamente en París fueron ocupados de 370 a 380 hoteles, en su mayor parte de primera y segunda categoría. Paralelamente fueron requisados inmuebles enteros, restaurantes, hospitales, garajes, etcétera. Y como, por otra parte, las autoridades francesas hacían otro tanto con lo que quedaba disponible, era extremadamente difícil, si no imposible, para un viajero de paso, encontrar habitación en París.

En cambio, actualmente se vacían todos los días de 2.500 a 3.000 cuartos. Esto se debe a que desde los generales a los simples soldados los norteamericanos no tienen más que una idea, volver a su casa y lo más rápidamente posible. Hace pocos días hubo una manifestación en la plaza de la Estrella, para protestar contra la lentitud de la desmovilización. Los norteamericanos tienen prisa en volver y se apresuran, a un ritmo acelerado, en desalojar todo lo que ocupaban hasta ahora. Así que hasta este mes, los franceses habían ya recuperado 140 hoteles, 15 restaurantes, 61 inmuebles en su totalidad, 50 en parte, 40 villas o pabellones, 57 departamentos para oficinas, 101 locales diversos, ocho fábricas en actividad, 31 terrenos utilizados para depósitos de mercancías y 63 garajes. En cuanto a los hospitales en el departamento del Sena sólo han conservado el de Bicêtre. A este paso es posible que dentro de dos o tres meses sólo quedarán en París algunas oficinas liquidadoras, concentradas probablemente en el hotel Majestic. En cierto momento se pensó que París fuera la estación de tránsito para las tropas norteamericanas de Alemania pero este proyecto ha sido desechado y los permisionarios y tropas de relevo embarcarán y desembarcarán en Bremen.

En cuanto a los ingleses, que son mucho menos numerosos ocupan todavía 47 hoteles de 60 que tenían al principio; cuatro res-

taurantes, 11 garajes, cuatro locales diversos y 10 inmuebles. También es su deseo irse cuanto antes. Pero en lo que a ellos se refiere, la situación es un poco diferente. Los permisionarios británicos que vienen del próximo o del lejano Oriente, pasan actualmente por Italia y Francia, embarcando en Dieppe, Dunquerque o Bolonia. Las autoridades han instalado a lo largo de las vías férreas lugares de descanso, y en París, probablemente, tendrán que mantener acantonamientos para estas tropas de paso. Por lo tanto es posible que conserven para ello algunos hoteles, pero por otra parte, dejando a un lado el palacio d'Orsay, ocupado por los canadienses y que muy pronto será devuelto, no se trata más que de establecimientos de tercera o cuarta categoría. Los servicios británicos se concentrarán seguramente en la calle Cambon, en el Chase Bank.

Podría creerse, por lo tanto, que todo el mundo estaba contento: los norteamericanos y los ingleses, por volver a sus patrias respectivas; los franceses, por poder disponer de nuevo de sus hoteles, restaurantes, etcétera. Pero si esto es verdad en cuanto a los prime-

ros, no lo es para los últimos. Para darse cuenta de ello, no hace falta más que ir al hotel Luis el Grande, donde está el servicio de alojamientos. Allí se asiste a un desfile continuo de hoteleros que van a pedir que se les re-requise.

Esto se explica porque al partir los aliados se llevan todo su material: sábanas, mantas, vajillas y lo que es tan importante, sus abastecimientos, y surge el problema de reemplazar todo esto. Por este motivo, uno de los principales hoteles de París, el «Ambassadeurs», devuelto hace más de un mes, vacila en abrir sus puertas, y lo mismo el Grosvenor, en los Campos Eliseos. ¿De dónde sacar lo preciso a no ser vuelto a requisar por un Ministerio o un organismo cualquiera del Estado?

Todavía hay otra dificultad. Al precio actual de las habitaciones de hotel, es casi imposible encontrar un cliente. Por eso los hoteleros, que temen quedarse con demasiadas habitaciones vacías, piden que se alojen en sus hoteles funcionarios civiles o militares, que son una clientela segura. De este modo, el problema sería resuelto amigablemente lo mismo que en la época dichosa en que existían las requisas.

ACTORES INGLESSES EN BUSCA DE EMPLEO



El famoso actor teatral y cinematográfico, Laurence Olivier, dirigiéndose a los actores desmovilizados en una reunión celebrada en el Criterion Theatre, para tratar de la busca de empleo

CRONICA DE WASHINGTON

Un programa para el transporte marítimo en tiempos de paz

La competencia de las líneas extranjeras será mucho más fuerte que en la aeronavegación

Washington, 31. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción.) — El Gobierno norteamericano se ocupa actualmente de formular un programa de transporte marítimo de tiempo de paz, compatible con su política internacional de transportes aéreos. Según informan fuentes auto-

rizadas, algunos círculos se inclinan a colocar el transporte marítimo mundial bajo cierto tipo de control internacional, pero se reconoce que tal política sería incompatible con la aérea de la nación. El Gobierno, por su parte, se ha negado reiteradamente a colocar la aviación bajo el control de una autoridad internacional. Así, pues, el problema consiste en formular un programa de transporte marítimo que proteja la industria del transporte y al propio tiempo sea compatible con la posición adoptada respecto a la aviación y al comercio internacional.

Se cree que la competencia de las compañías marítimas extranjeras sería mucho más fuerte que la de las líneas aéreas. El Departamento de Estado, la Junta Aeronáutica Civil y una importante representación de la industria aeronáutica se pusieron fácilmente de acuerdo para establecer el programa de desarrollo aéreo en la postguerra. Pero en cuanto al transporte marítimo parece ser que hay más dificultades para llegar a un acuerdo, sobre todo porque se teme, como ya queda dicho, que la competencia que en este aspecto hagan otras naciones va a ser mucho más enconada que la que puedan ofrecer en transportes aéreos.

En el Departamento de Estado se ha manifestado que había en este punto dos corrientes de opinión: una, favorable al control internacional de tarifas y toneladas, dejando los demás aspectos al criterio de cada nación, y otra tendencia que propugna la libertad completa. El mismo informante del Departamento de Estado ha dicho que al presentarse ahora estas dificultades y disensiones se debe a no haber podido trazar la futura política del transporte marítimo, a causa del mucho tiempo que ha habido que emplear para desmovilizar la enorme marina mercante norteamericana, toda ella puesta, durante los últimos años, al servicio de la guerra.

Los industriales, por su parte, se muestran conformes con que se llegue a un acuerdo internacional, en el que se asignaría a cada nación una determinada cantidad de toneladas mercante. Estados Unidos, por ejemplo, podría tener 15 millones de toneladas; Gran Bretaña, 20 millones, etc. Para regular el transporte marítimo se sugiere por algunos que podría llegarse a una organización encargada de este asunto, que funcionase anexo al Consejo Económico y Social de la O. N. U. de la misma forma que la organización internacional de la aviación civil.

¡EMPRESAS P. A. I.!
Facilitaréis grandemente la labor de bastanteo y aprobación de las liquidaciones que trimestralmente presentáis en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión, si lo hacéis en los primeros días del mes que corresponde. Así evitaréis retraso en las liquidaciones de la misma.

CRONICA DE BRUSELAS

EL DIA 17 SE CELEBRARAN las elecciones parlamentarias

La lucha está entre católicos y socialistas
La cuestión real influirá en el resultado

Bruselas. (Crónica retransmitida por radio. Exclusiva para JORNADA.) — La campaña electoral belga se anuncia bastante violenta, en palabras al menos. Ya el jefe católico Carton de Wiart acusó al presidente del Gobierno, van Acker, de dictador, cuando, con motivo de la disolución del Parlamento, pronunció en plena Cámara un discurso electoral, sin que pudieran replicar sus adversarios. Las elecciones tendrán lugar el 17 de este mes y los partidos se apresuran a ultimar sus preparativos.

En la derecha el viejo partido católico de los Woeste y Beernaert ha tomado el nombre de partido social cristiano. Todos los partidos de la derecha católica han puesto sus mandatos a disposición de este nuevo grupo, presidido por Schryver, que quiere eliminar a los conservadores como Dorlodot, para constituir un partido de centro. Agrupa a conservadores y demócratas, siendo estos últimos los representantes de los sindicatos cristianos. Este partido ha defendido siempre al rey Leopoldo, y aunque sus adversarios pretenden que quiere hacer de la cuestión real un trampolín electoral, explotando la sentimentalidad popular, los católicos deploran que el nombre del rey tenga que mezclarse en las elecciones. Por el momento coinciden con los socialistas en hacer recaer la campaña electoral sobre la futura política económica de Bélgica. Se dice que disponen de considerables fondos para su propaganda y se ha llegado a hablar de 250 millones.

El partido social cristiano está

amenazado a su izquierda por la unión democrática belga, nueva formación, que al día siguiente de la liberación parecía un estado mayor sin tropas. No está muy organizado, aunque ahora cuenta con más partidarios y tiene tres representantes en el Gobierno van Acker. Quisiera ser el equivalente belga del movimiento republicano popular francés, pero también el social cristiano tiene la misma pretensión.

En la extrema derecha, Dorlodot y sus amigos presentaron también candidatura, y esta división no puede menos de perjudicar a las derechas.

Los liberales que han establecido su programa en un reciente congreso, se preocupan ahora de escoger sus candidatos, pero tiene pocas probabilidades de triunfo y es probable que sigan la suerte de los liberales ingleses y de los radicales franceses. El partido liberal, que tanto ha influido en la vida política belga, a la que ha dado figuras como Janson e Hyman, parece cogido entre derechas e izquierdas y destinado a ser aplastado.

Los socialistas, que antes se denominaban partido obrero belga y ahora se llaman partido socialista belga, se han reorganizado completamente. Antes de la guerra formaba uno sólo con las organizaciones económicas: sindicatos, cooperativas y mutualidades, y desde el momento en que se pertenecía a una de estas, se era, automáticamente, miembro del partido. Hoy es preciso afiliarse formalmente al partido. Los dirigentes aseguran que se afilian gran número de intelectuales. El

partido tiene como figuras a van Acker, presidente del Consejo, y a Spaak, presidente de la O. N. U., que se presenta candidato por Bruselas.

Los comunistas son una incógnita. No harán conocer sus candidatos hasta dentro de algunos días. Actualmente tenía siete diputados en un parlamento de doscientos dos, que no parecen corresponden a su fuerza real. Pero de todos modos se estima que su empuje hubiera sido mucho más fuerte si las elecciones se hubieran celebrado en la fiebre de las semanas que siguieron a la liberación.

Por último queda el frente nacional de la independencia, que agrupa a los principales movimientos de la resistencia y que no presentará candidatos, pero sostendrá todos los esfuerzos para asegurar la unión de las fuerzas democráticas.

Es difícil hacer pronósticos sobre el resultado de las elecciones, puesto que las últimas datan de hace seis años. Pero se cree que en Flandes los católicos tendrán el apoyo de los nacionalistas flamencos y que arrebatará puestos a los liberales. En Luxemburgo no habrá variaciones sensibles, mientras que en las regiones industriales, les valen los comunistas lograrán puestos a expensas de los socialistas, que reemplazarán estos electores con los que consiguen de las clases medias con detrimento de los liberales y católicos. En resumen, la gran batalla está entre católicos, por un lado, y socialistas y comunistas, por otro, y en ella influirá no poco la cuestión real.

fotos
SEMANARIO GRAFICO
DE MÁXIMA ACTUALIDAD

Entierro del teniente general Orgaz

(Viene de la 1.ª página)

tres Ejércitos, Segura el Clero con Cruz alzada, el armón con el féretro y detrás representaciones de la guarnición de Madrid, con el capitán general teniente general Muñoz Grandes a la cabeza, Cuerpo diplomático con el Decano Nuncio de Su Santidad monseñor Cicognani, Consejo de Estado, Altos Tribunales, jerarquías del Movimiento, autoridades locales, corporaciones y, por último, el ministro del Ejército, que ostentaba la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, con el Gobierno y presidente de las Cortes.

En la presidencia familiar figuraba, con el hijo del general, don José Manuel, el teniente general Kindelán, el hijo de S. A. I.; el Jefe, el general Simancas y ayudantes del teniente general Orgaz.

A lo largo del trayecto que había de recorrer la comitiva fúnebre cubrían la carrera fuerzas del Regimiento de León número 38. Entre

los numerosos asistentes figuraban los ex ministros señores Ventosa Serrano Suñer, Amado y señores Fal Conde, Zamanillo, Fuentes Pila, conde de la Maza, Pemán, general Aranda y muchos amigos particulares del finado.

En la plaza de Colón y por la calle de Goya, por donde pasó el entierro, se había congregado gran cantidad de público.

Al llegar el féretro a la altura de la calle del General Mola, el armón hizo alto y seguidamente desfilaron ante él las representaciones oficiales hasta que las presidencias llegaron a ese lugar y en él presenciaron el desfile de las fuerzas que rindieron honores al cadáver. Seguidamente el féretro fué depositado en la carroza fúnebre y siguió hacia el cementerio de la Almudena, en donde los restos del ilustre soldado recibieron sepultura. En el momento de recibir tierra, las fuerzas de artillería de la guarnición dispararon los 21 cañonazos de ordenanza.—Cifra.

La exportación de plátanos en 1945

CANARIAS EXPORTO 125 MILLONES DE KILOS

Buena perspectiva para el año actual

Santa Cruz de Tenerife, 1.—El diario local «El Día» publica una interesante estadística sobre exportación de plátanos durante el pasado año, recogiendo las declaraciones del ingeniero director de la Crep, señor Blanc Musso.

La exportación de plátanos durante 1945 ha ascendido a la considerable cifra de 125 millones de kilogramos. De esta cifra, unos 83 millones corresponden a la provincia de Tenerife y los 42 restantes a la de Las Palmas. Este volumen de fruta exportada significa que los agricultores canarios han percibido más de ciento veinticinco millones de pesetas, pues, según los datos obtenidos, el plátano ha resultado al precio de una peseta como promedio de pago al agricultor.

Refiriéndose concretamente a la provincia de Tenerife, la fruta exportada, al precio sobre muelle, hace un total de 123 millones de pesetas, de los cuales 85 corresponden a Palma, 10 a la Gomera.

den a Tenerife, 28 a la isla de La

El líquido percibido por los agricultores en las mismas islas se eleva a sesenta millones los de Tenerife, veinte los de Las Palmas y tres los de Gomera. También se deduce que la exportación de plátanos el pasado año ha representado además, un movimiento de transporte empaquetado que asciende a cuarenta millones de pesetas.

La fruta se vendió a los mercados de la península, Suiza, Dinamarca, Suecia, Noruega y para las fuerzas norteamericanas de ocupación en Europa.

Para el actual año, según las declaraciones del jefe de la Crep, existen acogedoras perspectivas. Del contrato firmado hace días para compra por Inglaterra de 46.000 toneladas, el próximo día 16 de febrero se hará la primera remesa con destino a Londres, siguiendo otra para Liverpool en vapores de las líneas «Fred Olsen» y «Yedward».

Se espera para en breve la firma de un contrato de venta de cua-

tro mil toneladas para Holanda, así como para Dinamarca, y se espera asimismo las exportaciones a Suiza. Los informes de estos mercados acusan grata tendencia a incrementar el consumo.

También el periódico citado ocupa de las exportaciones de tomates canarios, actualmente en su totalidad adquiridos para la península, con destino a la Comisión General de Abastecimientos. Se pagan en este puerto a veinte pesetas cada cesto, y se embarcan en esas condiciones unos 175.000 cestos mensualmente, de los cuales, cincuenta mil corresponden a Tenerife y ciento veinticinco mil a Las Palmas. La venta de tomate a la península se espera que alcance los 230.000 cestos mensuales.

El periódico «El Día» concluye la información dando a conocer el estado actual de las gestiones para la venta de tomates a Inglaterra.

El día 5 se espera la llegada del vapor inglés «Empire Helmsdale» procedente de Liverpool, traerá un cargamento de patatas con destino a la siembra.—Cifra.

Se proyecta un nuevo ferrocarril en Asturias

Con presupuesto de 200 millones de pesetas

Oviedo, 1.—La Diputación Provincial ha tomado el acuerdo de solicitar autorización del Ministerio de la Gobernación para constituir una sociedad mixta, con la mayoría del capital de este organismo provincial y empresas particulares, con el fin de terminar en el más breve plazo posible las obras del ferrocarril Pravia-Cangas del Nar-

ra. Villabino. Este ferrocarril, de suma importancia para la zona occidental de Asturias y que enlazará con la de Ponferrada, tiene un presupuesto, incluyendo el material móvil, de unos 200 millones de pesetas. Hasta ahora hay construídos más de quince kilómetros en el trozo Pravia-Cornellana.—Cifra.

Homenaje de los artistas madrileños AL MARQUES DE LOZOYA

Madrid, 1.—En el Círculo de Bellas Artes se ha celebrado esta tarde el anunciado homenaje al director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, por la labor realizada al frente del departamento. El acto ha sido organizado por la Sociedad de Pintores y Escultores. Presidieron, con el marqués de Lozoya, el secretario de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, don José Francés; el director del Museo del Prado, don Fernando Alvarez de Sotomayor; el director del Museo de Arte Moderno; el presidente de la Sociedad organizadora del acto, señor Chicharro y otras personalidades. Previamente, en el teatro del Círculo de Bellas Artes, el marqués de Lozoya explicó una lección sobre romanticismo, que fué escuchada por numeroso auditorio. A este homenaje se han sumado todos los artistas residentes en Madrid, los críticos de arte de los diarios madrileños y gran número de personalidades del arte y las letras.

Puede decirse que toda persona que tiene relación con las bellas artes estuvo presente en el acto. El homenaje le fué ofrecido por el secretario de la Academia de San Fernando, quien destacó la labor realizada por el marqués de Lozoya, su personalidad, su afabilidad y sus extensos conocimientos, que han hecho posible el resurgimiento del arte español en nuestros días. El director de Bellas Artes dió las gracias y una gran ovación acogió sus palabras. Se han recibido numerosas cartas y telegramas de toda España adhiriéndose al homenaje.—Cifra.

Trigo para el consumo nacional

Barcelona, 1.—Se anuncia para dentro de varios días la llegada a este puerto del buque español «Monte Odi», procedente de Portland, con un cargamento de 4.500 toneladas de trigo para el consumo nacional. También se espera el que norteamericano «Ph istopher Galt» en lastre, para tomar en este puerto el cargamento completo de mercancías vívas, para Nueva York.—Cifra.

Subvención al Orfeón Ovetense

Oviedo, 1.—El Ayuntamiento ha concedido una subvención de tres mil pesetas al Orfeón Ovetense, que funciona bajo la dirección de Educación y Deporte.—Cifra.

Estado de la agricultura en Canarias

Madera de Guinea para la península

Las Palmas, 1.—Según noticias facilitadas por el Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura en Las Palmas, continúa la siembra en todo este territorio, especialmente en la isla de Fuerteventura, en algunas de cuyas zonas ha llovido abundantemente. Para la siembra de cereales se tropieza con la escasez de yuntas y semilla.

En Gran Canaria, la siembra se hace con mal tiempo, además de que ha llovido en cantidad insuficiente.

En cuanto a los plataneros, se les dan los riegos atenuados, y se realiza también el escardo de las viñas. En las zonas altas los plataneros se han resentido por la falta de riego, ya que éstos fueron disminuídos debido a las bajas temperaturas.

Los patatares se están cavando y sulfatando en la actualidad, y la recolección de este tubérculo ha dado bajos rendimientos en los regadíos, y en muchas zonas de secano puede decirse que la cosecha se ha perdido.

Con referencia a los tomates, continúa el riego y el abono de éstos. Los rendimientos que se obtienen son malos.

En Tenerife se están sembrando también cereales y leguminosas y en algunas zonas se realiza esta labor con mayor intensidad por haberse registrado lluvias más abundantes.—Cifra.

MADERA DE GUINEA PARA LA PENINSULA

Las Palmas, 1.—Procedente de Río Benito llegó el vapor «Josina», cargado de madera de los bosques de la Guinea, para los puertos del Norte de España.—Cifra.

Sevilla prepara una exposición de ganado selecto

Se celebrará en primavera

Sevilla, 1.—Ha comenzado la organización de la exposición de ganado selecto, que formará parte del programa de actos de primavera. Al certamen se le atribuirá este año excepcional importancia, lo mismo en el orden expositivo que en el económico. La comisión que realiza los trabajos preparatorios se reunirá mañana sábado y trazará las directrices fundamentales del programa a que se ajustará esta exposición.—Cifra.

próximos días una conferencia el escritor y periodista inglés mister Starkie. Los servicios de este Instituto Británico han quedado instalados en uno de los más señoriales palacios sevillanos, en la calle Federico Rubio, muy próximo al que habitó en Sevilla el Cardenal Wisemann, que escribió la famosa novela «Fabiola».—Cifra.

Taurinas

INAUGURACION DE LA TEMPORADA EN PALMA DE MALLORCA

En Palma de Mallorca proyectan inaugurar la temporada taurina con el siguiente cartel: Concita Cintrón, como rejoneadora, y Eduardo Liceaga, Gabriel Pericás y Juanito Zamora, que estoquearán seis novillos de una ganadería andaluza que aún no se ha elegido. Tampoco se ha fijado todavía la fecha de esta corrida.

EN BUSCA DE RESES SEVILLANAS PARA LA TEMPORADA EN BARCELONA

Sevilla, 1.—El empresario taurino de Barcelona llegará a Sevilla para recorrer las dehesas andaluzas a fin de adquirir ganado con destino a la temporada barcelonesa. El caso taurino catalán será el que abrirá la temporada en España posiblemente a finales de este mes de febrero.—Cifra.

Información bursátil

Madrid, 1.—Cotizaciones de Bolsa. Fondos Públicos. Interior F. E. D. 91'30; C. B. A. G. H. 92'30; Amortizable 3 por 100. F. 101; E. 101'75; C. B. A. 103; octubre 1945. F. 105'25; E. D. C. B. A. 105; 3'5 por 100 1942, 96'75; noviembre 1945, 104; 3'5 por 100 1945, 96'75; Tesoros, 2'75 por 100 1942, 101'25; id., 1943, 102'15; noviembre 1945, 101; 3'5 por 100 1945, 96'75; Tesoros, 2'75 por 100 1942, 101'25; id., 1943, 102'15; noviembre 1945, 104'50; Crédito Naval, 100'50; Villas 1914 y 1918, 102'50; Obras Subvenc. 105'50; Tángier y Fez, 102'50; Empréstito Austriaco, 101; Cédulas Hipotecarias, 4 por 100, 102'50; id. A. 108'50; B. 107; 25; C. 108'50; Exentas, 110'25; Crédito Local Interprovincial, 4 por 100, 104; id. Lotés, 103'75.

Acciones: Banco de Crédito Industrial, 450; Banco de España, 431; Exterior, 205; Hipotecario, 365; Central, 282; Español de Crédito, 392; Herrero, 300; Hispanoamericano, 398; Mercantil e Industrial, 261; H. Chorro, 255; H. Española, 314; Chades A. B. C. 980; D. E. 965; Iberduera, ordinarias, 245; 3'5 por 100 242; Nuevas, 235; Mengemor, 243; Especiales 105; Sevillanas, 244; Eléctrica Madrileña, 130; id. 3 por 100, 94; Telefónicas preferentes, 139'50; id. ordinarias, 407; Minas Rif, 209; Duro Feiguera, 177'50; Guindos, 358; Ponferrada, 222; Capsa, 182; Naval ordinarias, 71'50; id. preferentes, 97; Penix, 1.352; Merco, 294; Tranvías de Madrid, 112'50; Azucarera Española, 119; Ebro, 278; Inmobiliaria Metropolitana, 405; Urbanizadora Metropolitana, 2.050; Albes Hornos, 162; Auxiliar Ferrocarriles, 128; Lector preferentes, 83; Petróleos, 266; Explosivos, 360; Papeleras Reunidas, 403; Resinera, 223.

Obligaciones: H. Chorro, 5'5 por 100, 118'50; A. Berches, 193; 102'50; Sevillanas, novena, 164; Telefónicas, 106'75; Bonos Campsa, 102; Transatlántica, 1920 y 1922, 65'50; C. Peñarroya-Puertollano, 91'50.—Cifra.

COTIZACIONES DE BARCELONA

Barcelona, 1.—Cotizaciones de Bolsa. Acciones: Ferrocarriles de Cataluña, 140'50; Aguas de Barcelona ordinarias, 278; id. cedidas, 4.250; Transmediterránea, 15; Hispano Colonial, 505; Astard, 27,

Sansón, 162; Cros, 452; España Industrial, 590; Petróleos, por ad. 269; Fomento de Obras, Ford Motor, 2.215; Filipinas, 500; Industrias Agrícolas, 421; Explosivos, 361.

Obligaciones: Transversal, B. tampillada, 130'50; id. avilés, 112'25; Catalana de Gas, F. 87'50; id. G. 103'75; id. Bnos. 103'75; Energía Eléctrica, 108'50; Unión Eléctrica, 106'50; Luz y Fuerza de Levante, 104; Maquinista, 3 por 100, 102'50.

Fondos Públicos: Ayunam. de Barcelona, 99'85.—Cifra.

BOLSA DE BILBAO

Bilbao, 1.—Cotizaciones de Bolsa. Fondos Públicos: Interior, 4 por 100, 92'30; Amortizable, 3'5 por 100, 96'75; 4 por 100, octubre, 105'75; noviembre, 104; Ayuntamiento de Bilbao ordinarias, 92'50; especiales, 91; Diputación Vizcaína, 4'5 por 100, 109'50.

Obligaciones: Secundarias, 4 por 100, 54'40; Viesgo, 1918, 1923 y 1930, 104; Iberica, 1921, 104; Alcoa, Bnos, 1922, 101'50.

Acciones: Banco de Bilbao 460; id. Derechos, 140; Central, 282; España, 435; Español de Crédito, 392; Hispanoamericano, A. 400; B. 400; A. 413; Derechos, 29; Roba, 200; B. 410; Derechos, 29; Viesgo, Santander ordinarias, 495; Viesgo, gados B. 495; Eléctrica Madrileña, 130; E. X. 31; Reunidas de Zorita, 241; H. Española, 314; P. 100, 231; cupones, 114; Chades A. B. C. cupones, 49; id. D y E, cupones, 29; Unión Eléctrica Madrileña, 131; España, 309.—Cifra.

BOLSA VALENCIANA

Cierre del día de la fecha: Interior, serie A, 92'50; Amortizable, 3 por ciento, serie C, idem, octubre, 106; idem, 3'50 por ciento, 97; idem, noviembre, 104'50; Cédulas Hipotecarias, serie A, 104'50; id. idem, id. m. B. 108; idem, Crédito Local, Lotés, 104; Ayuntamiento Valencia, Resultados, 4 por ciento, 92'75; idem, id. Ensanche, 6 por ciento, 92'50; id. idem, 21', 99'50; Obligaciones Mijares, 2', 106; Acciones Banco Valencia, 198; id. m. Inmobiliaria (desembolada por ciento), 490 y 500 pesetas, 198; idem, Tel.ónicas, Preferentes, 198.

¡ TRABAJADORES !

Todos los que soliciten prestamos nupciales, no olviden que los datos que, para concesión de los mismos aporten, habrán de ser comprobados documentalmente antes de percibir el préstamo

Conferencia del juez español García Royo en el Supremo portugués

Lisboa, 1. — En el Tribunal Supremo ha pronunciado una conferencia sobre «Filosofía de la sentencia» el conocido publicista español en materia jurídica don Luis García Royo, juez de instrucción de Logroño.

En la presidencia del acto figuraba Francisco Caetano, representante del Cardinal Patriarca y varios magistrados lisboetas.

El conferenciante, que fué muy aplaudido durante su disertación, hizo una referencia a la teoría de los conocimientos y afirmó que la comprensión debe ir hermanada con la justicia pura.

El consejero Botelho de Sousa hizo la presentación del orador.—Efe.

GRUPOS EN LISBOA

Lisboa, 1. — Con motivo de celebrarse la fiesta del aniversario de la revolución del 31, algunos de los grupos circularon por las calles pidiendo elecciones libres. La policía los disolvió en el acto.—Efe.

La demanda mundial DE CAUCHO

Londres, 1. — La Compañía de caucho Dunlop, en vista de la situación actual de este ramo de la industria, estima que los requerimientos de caucho en el mundo para este año y el próximo serán probablemente de unos dos millones de toneladas por año.—Efe.

El embajador de EE. UU. en Atenas, a Washington

Londres, 1. — El embajador norteamericano en Atenas, Lincoln Meveagh, ha caído de la capital griega con rumbo a Washington, a fin de consultar con su Gobierno, según anuncia la agencia Exchange Telegraph.—Efe.

EMPRESAS P. A. I. Las liquidaciones de Subsidios Familiares que habrán de presentar trimestralmente, hacidas en los primeros días del mes en que correspondan, a fin de evitar retrasos en el bastanteo y su aprobación definitiva.

PERSPECTIVA

IRLANDA E INGLATERRA

Una actriz de cine, Maureen O'Hara, ha suscitado recientemente, con su actitud, la recrudescencia del conflicto entre Inglaterra y el Eire y ha dado motivo para que De Valera reafirme la independencia de su país. Maureen O'Hara se ha nacionalizado en los Estados Unidos y al pedirle que renunciara al juramento de fidelidad al rey de Inglaterra, contestó que no tenía por qué hacerlo, puesto que era súbdita irlandesa. Lo que motivó que De Valera declarase que aprobaba la actitud de la actriz, ya que Irlanda es una república independiente, que no sólo no está ligada por ningún lazo a Inglaterra, sino que ni siquiera forma parte del «Commonwealth» británico. Pero los ingleses no parecen considerar las cosas de este modo, ya que un representante del Gobierno ha declarado en los Comunes que, con raras excepciones, los ciudadanos del Eire son súbditos del rey de Inglaterra.

La situación entre ambos países es extremadamente singular, ya que ambos parecen ignorarse mutuamente. Irlanda hace declaraciones sobre su estatuto nacional, e Inglaterra, afectando ignorarlas, hace otras, manteniendo sus alegados derechos. Cada una de ellas procede unilateralmente, como si tuviera miedo a entablar negociaciones para resolver definitivamente los problemas que hay entre las dos, por miedo a un fracaso que los enviene. Por eso, periódicamente, se limitan a afirmar sus derechos, casi diríamos que para evitar que prescriban. Por eso la reacción inglesa ante las declaraciones de De Valera no ha sido prohibir que los ciudadanos irlandeses puedan ser funcionarios civiles en Londres, si no todo lo contrario, ya que de ser así, se daría la razón al jefe del Gobierno del Eire.

Los principales motivos de discordia entre los dos países son este supuesto lazo y la cuestión del Ulster. El primero, por ser un vínculo espiritual, puede ser negado por Irlanda, que satisface así sus deseos de independencia. Pero el segundo, es mucho más grave, porque es territorial. Se trata de los seis condados del noroeste de Irlanda, agrupados bajo la denominación del Ulster. Estos seis condados tienen un gobierno propio, separado del Eire, y si que reconocen la soberanía del rey de Inglaterra. Poblados por protestantes, existe, sin embargo, una masa que quiere la unión con el Eire, realizando así la unidad territorial. Y excusado es decir la postura del Eire. De Valera ha manifestado, porque no se muerde la lengua, que «la ocupación por Gran Bretaña de estos seis condados es una flagrante violación de los derechos fundamentales y de la soberanía del pueblo irlandés.» Pero terco también en su postura, afirma que puesto que su opinión es bien conocida, corresponde al Parlamento británico terminar con esta división, ya que fué él quien la creó, y que hasta que no se haga esto no puede haber una verdadera y definitiva reconciliación entre los dos países. — J. S.

MAC ARTHUR ORDENA QUE SE FORME EL CENSO GENERAL DEL JAPON

122 toneladas de seda serán exportadas a Estados Unidos

Tokio, 1.—El general Mac Arthur, jefe supremo aliado en el Pacífico, ha ordenado al Gobierno japonés que proceda a levantar el censo general del país. En dicho censo se comprenderán los datos relativos al paro obrero y a la producción agrícola. Los resultados deben ser puestos a disposición del Cuartel general supremo 30 días después de efectuado el censo.—Efe.

SEDA NATURAL A ESTADOS UNIDOS

Tokio, 1.—Dos mil seiscientos fardos de seda natural, cuya mayor parte será destinada a la confección de medias, han salido a bordo de un buque mercante japonés con rumbo a los Estados Unidos.

El Cuartel general aliado ha ordenado al Gobierno japonés la preparación de 122.000 kilos de seda natural para su exportación, cantidad que debe estar lista para su embarque hacia el 7 de febrero.—Efe.

CONDENA A MUERTE

Manila, 1.—Un tribunal militar ha condenado a morir en la horca al teniente japonés Hikotaro Tajima, jefe de las fuerzas japonesas en Bataan, por haber ordenado la ejecución de tres pilotos de la armada norteamericana que cayeron en la isla en noviembre de 1944. Otros doce acusados han sido condenados a trabajos forzados, cadena perpetua y a cinco años de prisión.—Efe.

RANDOLPH CHURCHILL, EN MADRID

(Viene de la pág. 1.)

a mucha gente y estaré aquí de tres a cuatro días.

Preguntado si vería al Caudillo, contestó que ello depende más del Generalísimo que de él; es decir, si el Generalísimo lo quiere. Recordó su anterior visita a España el año 1937, cuando estuvo varias semanas y visitó Avila, Salamanca y Sevilla. En esta ciudad, dice, presencié la primera Semana Santa después de su liberación. Entonces en la ciudad del Tormes me recibió el Generalísimo Franco e hice una entrevista de mi conversación con él.

Interrogado por qué no había hecho el viaje en avión, contestó que los trenes pueden llegar con dos o tres horas de retraso, pero que en aeroplaneo hay que ir hasta los aeródromos y puede ocurrir que por el tiempo el viaje se posponga varios días. Por otra parte, manifestó, por la anchura de su vía, usted

tiene los coches de ferrocarril más amplios del mundo y la llegada del tren fué de una total puntualidad. Además, hay que dormir en algún sitio y mientras se hace un sueño en el tren se llega al punto de destino.

Un periodista le preguntó que cuál era su impresión sobre España, a lo que Mr. Churchill declaró que tan sólo tenía aquí muy pocas horas y lo único que podía manifestar es que el hotel era muy confortable.

Durante la entrevista fumaba continuamente pitillos que sacaba de unas pequeñas cajitas alargadas, sin marca, con una cabida de seis u ocho cigarrillos cada una. Entonces, uno de los reporteros le preguntó si es que no fumaba puros, como su padre, manifestando que rara vez lo hacía. La conversación giró hacia el ex premier inglés y su hijo dijo que acababa de recibir noticias suyas desde La Habana, «donde probablemente se provera de puros», añadió sonriente.

Los redactores mostraron curiosidad sobre su estancia en Yugoslavia; pero tan sólo manifestó que los transportes no eran muy buenos y que, por lo demás, él estaba haciendo una serie de artículos periodísticos sobre los distintos países europeos que visitaba y que en varios periódicos españoles podrían leer algunas de las cosas que preguntábanos. Concretamente a una pregunta de un reportero español sobre su última entrevista con el jefe del Gobierno portugués, se remitió a estos artículos periodísticos, así como a su entrenamiento previo, viajando tres veces en paracaidantes de descendir sobre Yugoslavia para celebrar sus entrevistas con Tito, durante la guerra.

A una nueva pregunta sobre cuál era la profesión que prefería, manifestó que la política, aun sobre el periodismo, y que ello era debido a que «lo tenía en la sangre».

Ignora aún adonde va a ir después de España, pero aunque no es seguro, cree que posiblemente será a París.

Ha dicho que en Inglaterra se va efectuando la reconstrucción poco a poco, pero que traía un abrigo militar porque no era posible conseguir una prenda civil.

Afable y sonriente en todo momento, los periodistas españoles le manifestaron cuánto apreciaban su cordialidad y su simpatía.—Cifra.

Dimisión de ministros en Chile y Nicaragua

Se levanta el estado de sitio en Chile

La ayuda de EE. UU. a Suramérica durante la guerra ascendió a 246 millones de dólares

Santiago de Chile, 1. — Al abandonar esta madrugada el Palacio de la Moneda, el ministro de Economía, Pedro Alfonso, dijo: «Ya no somos ministros», aludiendo a él y a sus colegas radicales el ministro de Educación, Juan Antonio Iribarren, y el de Agricultura, Jorge Urzua, los cuales habían presentado su dimisión.—Efe.

La orden de detención del secretario general de la Confederación del Trabajo Chilena y de otro dirigente, ha sido anulada directamente desde el Palacio de la Moneda.—Efe.

DIMISIONES EN NICARAGUA

Managua, 1. — Los ministros de Asuntos Exteriores, Mariano Argüello; el de Educación Pública, Lorenzo Guerrero; el de Obras Públicas, Alejandro Abauna, y el subsecretario del Tesoro, Vicente Zamora, candidatos a las próximas elecciones presidenciales, han presentado la dimisión de sus cargos ante el presidente Somoza.—Efe.

LA AYUDA A HISPANO-AMERICA

Washington, 1.—Según un informe sobre préstamos y arriendos, la ayuda prestada a las Repúblicas hispanoamericanas, conforme al programa militar de defensa del hemisferio, se elevó a 246.877.000 dólares. Cerca de la mitad de los materiales enviados a Hispanoamérica consistió en aviones, que fueron necesarios para vigilar las rutas marítimas hacia Europa y África.

El informe dice que el Brasil que recibió dos tercios de la totalidad del material enviado a las Repúblicas hispanoamericanas, envió una fuerza aérea y tropas de infantería al frente italiano y asumió la responsabilidad de gran parte de la vigilancia submarina del Atlántico Sur, como lo hicieron en el mar de las Antillas, Méjico y otras Repúblicas centroamericanas.—Efe.

DETENCION DE TRIPULANTES DEL «GRAFF SPEE»

Buenos Aires, 1.—Han sido detenidos veintiocho de los treinta y dos ex tripulantes del acorazado alemán «Graff Spee», que hace cuatro días huyeron de la isla Martín García, donde estaban internados. La detención se efectuó por la policía federal la cual organizó varios grupos de agentes para que recorrieran la ciudad con el propósito de dar con el paradero de los ex tripulantes. Dentro de pocos días llegará el vapor británico «Highland Monarch», a bordo del cual serán repatriados los detenidos. Nada se sabe todavía de que hayan sido detenidos otros veintiocho marineros del barco alemán, que se escaparon de Mendoza y Santa Fe.—Efe.

SE LEVANTA EL ESTADO DE SITIO EN CHILE

Santiago de Chile, 1. — Ha sido levantado el estado de sitio en todo el territorio de la República, según un decreto gubernamental.—Efe.

DIRIGENTES OBREROS LIBERTADOS

Santiago de Chile, 1. — Como consecuencia de la entrevista celebrada entre los dirigentes de la Confederación del Trabajo Chilena y el vicepresidente Duhaide han

sido puestos en libertad Roberto Pérez Núñez y Juan López, secretario y subsecretario, respectivamente, del Consejo Sindical Provincial de Santiago, los cuales habían sido detenidos el martes.

La orden de detención del secretario general de la Confederación del Trabajo Chilena y de otro dirigente, ha sido anulada directamente desde el Palacio de la Moneda.—Efe.

EL PARTIDO DE ACCION NACIONAL MEXICANO

Méjico, 1. — El partido de Acción Nacional ha anunciado que celebrará su Asamblea el próximo sábado para proclamar el candidato a las elecciones presidenciales del 7 de julio.

Hasta ahora los dos candidatos oficialmente presentados son Miguel Alemán, del partido de las instituciones revolucionarias, y Ezequiel Padilla, del partido democrático mejicano.—Efe.

ANUNCIOS OFICIALES

REGION AEREA DE LEVANTE

JEFATURA DE PROPIEDADES

ANUNCIO
Precisándose alquilar un local (planta baja, piso o chalet de unos once a catorce huecos) para la instalación del Consultorio Médico de la Región Aérea de Levante, en Valencia, se admiten ofertas por escrito en esta Jefatura de Propiedades, sita en el Camino de Algirós, número 2 de esta plaza.
Valencia, a 29 de enero de 1946.—EL JEFE DE PROPIEDADES DE LA R. A. L., José Concella Molero.

MONTE DE PIEDAD ALMONEDA

Día 4 y siguientes del corriente:

Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas Zona de Levante

Grupo de Agrios EXPORTACION DE NARANJAS A DINAMARCA
Se pone en conocimiento de los señores exportadores que tienen pedidos registrados y aceptados para embarque por el puerto de Valencia, con destino a Dinamarca, que a partir de la publicación de este anuncio, pueden confeccionar y situar las cajas correspondientes a un 30 por 100 sobre los kilos bruto que tienen registrados.

En el tablon de anuncios se expondrán las listas en las que figurarán los exportadores beneficiarios y número de kilos que les ha sido asignado para el primer embarque. Valencia, 31 de enero de 1946.

Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas Zona de Levante

Grupo de Agrios EXPORTACION DE NARANJA A INGLATERRA
Se pone en conocimiento de los señores exportadores que embarcan por el puerto de Gandía, que quedan autorizados para situar sobre muelle el resto de los cupos que tienen concedidos en el segundo reparto.

Valencia, 31 de enero de 1946.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE DON MELCHOR SENENT LLORENS
Ha fallecido en el día de hoy, a los 69 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.
Su director espiritual don Manuel Llopis; sus afligidos esposa doña Amparo Noguera Fuster; hijos doña Pepita, don Amparo, don Víctor y don Melchor; hijos políticos don Juan Alonso Hueso y don Víctor Pons Ibañez; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, participan a sus deudos y amigos tan sensible pérdida y les suplican asistan a la misa que se celebre en el templo de San Agustín, parroquia de San Agustín, mañana, día 2, a las once, en la iglesia parroquial del Santo Ángel Custodio (calle Salamanca); y a las doce, a la conducción del cadáver, desde calle Oscar, 10, al sitio de costumbre.

TINA SAMAS
La TINA SAMAS para marear naranjas, es la única que resiste al lavado y fructación

¿Qué lee ahora?

NINI MONTIAM, "LADY HAMILTON", DE ALBERT FLAMENT

A Nini Montiam no le sorprende nuestra pregunta. Diríase que la esperaba.

—Estoy leyendo, en mis ratos de ocio, que son muy pocos, la biografía que sobre lady Hamilton ha escrito Albert Flament.



—¿Qué le ha impulsado a leer este libro?

—Mi predilección por todas las obras de carácter histórico y biográfico. Me apasionan y cautivan más que cualquier novela.

Nini Montiam, ante el espejo, está dando los últimos retoques a su maquillaje para salir a escena.

—¿Qué impresión le ha producido esa biografía?

—Un gran optimismo. Porque implícitamente exacta una de mis teorías: el triunfo y la fuerza de la voluntad, el «querer es poder» de nuestro adagio.

—¿Lee usted mucho?

—Por obligación, muchísimo: los papeles que debo estudiar para representarlos en escena; las obras cuyo estreno preparo, y las comedias de autores noveles y de los otros que todos los días llueven sobre mi camerino. ¡Un verdadero suplicio!

Antes de ahora, Nini Montiam —mejor dicho, Elena de Ampudia, que éste es su verdadero nombre— adaptó a la escena española una comedia inglesa. Por ello, le hemos preguntado:

—¿Prepara usted alguna nueva adaptación?

—Por ahora, ninguna. Y no estoy animada a intentar de nuevo. No se agradece, en general, el esfuerzo que exige el adaptar una comedia, sin que pierda sus factores esenciales, a la emoción y al pensamiento de un público diferente al que iba dirigida en principio. Adaptar no es traducir frase por frase, sino algo mucho más complejo y complicado.

DON GERMAN PEREZ OLIVARES, "NADA", DE CARMEN LAFORET

Don Germán Pérez Olivares, notario de Valencia, es un lector a dúo que reparte sus cuidados entre sus Protocolos y su selecta biblioteca. El señor



Pérez Olivares pertenece a una familia en la que el culto de las letras se manifiesta en una constante apasionada. Es amigo de escritores, fregador de librerías y atento lector de las secciones bibliográficas de todos los periódicos.

—Hoy he terminado de leer —dise el señor Pérez Olivares— «Nada», la novela

de Carmen Laforet que tanto revuelo ha levantado en los círculos literarios. Esta noche empearé «Bajo los tres últimos Borbones», de mi buen amigo Melchor Almagro y San Martín.

—¿Qué le indujo a leer «Nada»?

—Principalmte por el retrato de la autora que figura en la contraportada. Si he de ser sincero, a cada cinco páginas de lectura volvía la vista atrás para contemplar la imagen de la autora. Por que lo extraordinario de «Nada» es que lo haya escrito Carmen Laforet a su edad y con esa cara encantadora de niña que no rompe un plato. Los personajes merbosos y el ambiente de pesadilla de esta obra pueden aparecer ante los ojos de cualquier muchacha inteligente, sencillamente como extravagancias o rarezas del género humano; pero Carmen Laforet percibe que ese mundo terrible de su novela es la vida misma, y afronta el tema sin terror y sin repugnancia, sin proponerse darle al drama caracteres épicos, sino valorando la solemne vulgaridad de los personajes y de los sucesos,

EL LIBRO DE LA SEMANA

El gentilhomme Jorge Washington

Por JOSE OMBUENA

La verdad es que el gentilhomme Jorge Washington —altanero, ricachón, pragmático y aristócrata por los cuatro costados— abrió su carrera militar con una acción que casi todo el mundo calificó de alevosa; algo, como una especie de «Pearl Harbour» setecentista y en pequeño. Sucedió cuando todavía era súbdito de Su Cristiana Majestad Británica. Ingleses y franceses litigaban por la posesión del valle de Ohio y se barruntaba la inminencia de un conflicto armado. Entonces, Washington, coronel ya, al frente de sus tropas de Virginia y de una nutrida representación de nativos cazadores de cabelleras, avanzó río arriba, hacia la guerra que todavía no se había declarado. Cerca vivauqueaba un destacamento francés: treinta hombres mandados por el capitán Jumonville. Los de Washington abrieron fuego por sorpresa; una salva, otra, y después la tregua preceptuada por las normas cortes de la guerra en el XVIII. Jumonville quiso aprovecharla para leer, en calidad de parlamentario, un mensaje que llevaba para los ingleses, pero una nueva y alevosa descarga cortó su lectura, dejándolo exánime. Amigos y enemigos se escandalizaron ante tal villanía, que constituyó el verdadero arranque de la guerra de Siete Años, mas Bernard Fay en su biografía de Washington (1) la excusa afirmando que América no era Europa y que en América imperaban aún las leyes de la selva y del «scalp».

Mientras, el liberador de la Unión Americana escribe a su hermano: «He oído silbar las balas, y, puedes creerme, su canción es algo lleno de encantos. Entre ese «cencanto» y el de redondear su hacienda, ya adquiriendo nuevas plantaciones, ya casándose con una viuda rica, oscila casi toda la vida del gentilhomme virginiano; aunque ello no le impida cortejar a Sally Fairfax, la esposa de su mejor amigo, Jorge William Fairfax.

El secreto es que, como certteramente apunta Bernard Fay y frente a toda patriótica leyenda, Washington tiene muchísimo más de último señor feudal de la colonia que de primer adalid de la gran corriente liberal de su tiempo. Mientras Franklin, Dickinson y Adams, otras grandes figuras de la independencia norteamericana, se entregan a estudiar las novísimas ideas que llegan del Viejo Mundo, Washington calla y actúa sin ninguna simpatía por los conceptos y las ideologías. Si un día un obrero se le queja del excesivo horario de trabajo, le responde diciéndole que «es uno



Una escena de la guerra de la independencia americana: Washington atraviesa, al frente de sus tropas, el río Delaware. — (Cuadro de Leutze)

de los individuos mas bajos e ingratos que han gozado de vida». Si un coronel osa lamentarse por creerse postergado en el reparto de tierras a los veteranos de la guerra de los Siete Años, le contesta entre otras cosas: «He querido creer que estabais borracho al redactar la carta en cuestión, y permitidme que os diga que la embriaguez no justifica groserías, y que con menos estupidez y embrutecimiento os habrais enterado, leyendo gacetas, de que recibisteis la parte que os correspondía. Lo único que siento, es haberme disgustado a causa de un individuo tan mal educado y repugnante como vos.»

Con esto sucedió, como observa Fay, que «todos intuían en él las cualidades innatas de jefe.»

Recluido en sus quehaceres agrícolas de Mont Vernon o entre el fragor de los combates de la independencia, Washington es el hombre callado, seco y desdenoso, poseído de su condición aristocrática, que se siente a mil codos sobre el pueblo combatiente; cualquier cosa antes que un liberal; y todo antes que un demócrata como lo era, por ejemplo, Franklin.

Pragmático hasta los huesos, no sabe qué hacer con la llave de la Bastilla que Lafayette le envía desde Francia; y, en correspondencia, le remite, a su vez, un regalo singular: hebillas para los zapatos. Era altanero, ricachón, pragmático y se sentía eslabón de un gran linaje. No era puritano al modo de los colonos de Nueva Inglaterra, pero tampoco estaba dotado de una humanidad abierta y cordial. De hombres así, aunque azares históricos y rasgos de su psicología, los eleven a puestos decisivos y les hagan encabezar admirables movimientos populares, difícilmente puede prendarse un biógrafo. Por eso Bernard Fay no se ha prendado demasiado de su biografiado, el gentilhomme Jorge Washington.

(1) FAY, Bernard. — «WASHINGTON». — Editor, Luis de Caralt. — Barcelona, 1945.

OTROS LIBROS

GULLON, Ricardo. — «Novelistas ingleses contemporáneos». — Prólogo de Antonio Marichalar. — «La Pluma». — Ed. Cronos. — Zaragoza, 1946.

Los lectores españoles acusan ahora una toria preferencia por los novelistas ingleses. El comercio de las editoriales ha sabido aprovechar esta inclinación del gusto, vertiendo a la lengua española las obras más famosas de los escritores británicos en ediciones bellas y cuidadas, que recuerdan el estilo de las ediciones inglesas. Por la preferencia del público, evidentemente influida por el mayor conocimiento de la vida británica que favorecen la prensa, la radio y el cine, no ha sido ilustrada adecuadamente por referencias críticas biográficas de los autores que el éxito ha proporcionado entre nosotros.

Este libro de Ricardo Gullón, «Novelistas ingleses contemporáneos», está escrito con el modesto propósito de informar al lector de novelas inglesas de lo que, por omisión de buenos prólogos y reseñas, ignora todavía. El autor no persigue otra cosa que mostrar a los lectores la personalidad de los escritores del Reino Unido, trazando sobre sus obras un breve examen que ayuda a comprenderlas y estimarlas. Pero Ricardo Gullón no es un repertorio aventajado que hilvane una obra apresurada por lucrarse habilidosamente a favor de la actualidad, sino un escritor de gusto cultivado y un escrutoso crítico de libros, que lleva con imparcialidad y prestigio la sección bibliográfica del rotativo «Alerta», de Santander. Por eso «Novelistas ingleses contemporáneos» es un libro importante que merece un buen lugar en cualquier biblioteca exigentemente seleccionada. No se trata de un libro informativo de pasajero interés, sino de un verdadero manual de crítica dedicado a uno de los temas más resonantes de la literatura universal de nuestro tiempo: la novela inglesa.

Ricardo Gullón no pretende ofrecer un conjunto de críticas eruditas. Sus bien trazados capítulos sobre Meredith, Galsworthy, Hardy, Conrad, Lawrence, Katherine Mansfield, Joyce, Huxley, Woolf, Sackville-West, Morgan, Baring, Rosamond Lehmann, Swinerton y Margaret Kennedy, contienen, en primer lugar, la impresión directa de la lectura por un lector de sensibilidad diestra y penetrante, y la explicación del fenómeno literario que cada autor representa en el conjunto de las preocupaciones y estilos de la literatura británica.

«Novelistas ingleses contemporáneos», nos habla de autores que llenan con sus obras los escaparates de las librerías, pero en los primeras páginas percibe que Ricardo Gullón no podría haber escrito este libro sin un conocimiento directo de obras completas y de críticas extranjeras, que son imprescindibles para resaltar los matices diferenciales entre los artistas.

Antonio Marichalar pone a la obra de Ricardo Gullón un excelente prólogo sobre las características generales de la novela inglesa de nuestros días.

NEWMAN, Cardenal. — «Naturaleza y fin de la educación universitaria». — Trad. Julio Mediavilla. — Col. Cuestiones Pedagógicas. — E. P. E. S. A. — Madrid, 1946.

La figura insigne del Cardenal Newman, tras al piano de actualidad con ocasión de su centenario, se revela en este magnífico libro que ahora ofrece E. P. E. S. A. a los lectores españoles. El Cardenal Newman fué un gran espíritu abierto a las verdades de la Religión Católica de la Iglesia llegó a ser príncipe ilustre. De su apostolado incesante surgió ese gran movimiento católico inglés, que ya actúa en la vida pública británica proyecta sobre la cuestión social de todo el Imperio el cálido aliento del verdadero cristianismo.

Newman, antes de su conversión, se formó en las escuelas de Eton y en las Universidades inglesas. Vivía conforme al patrón de vida pulcro y frío que los que sólo han aprendido a conducirse como ciudadanos, caballeros e ingleses. La evolución de Newman al catolicismo partió justamente del anhelo de soluciones eternas que enardecían su alma con la noción de que el tiempo sólo sea ora. Por eso las conferencias del gran converso sobre los fines de la Universidad, tienen un interés extraordinario. No basta la ilustración de las juventudes ni la formación de buenos profesionales; es preciso que la Universidad se ocupe de crear el sentido de alma que pueda exigir al individuo el rigor de su conducta.

«Naturaleza y fin de la educación universitaria», es un conjunto de conferencias pronunciadas en Dublín en 1852.

Renovemos el elogio

TIENEN los elogios sinceros, calidad y perfume de flor, pero también, una misma fugacidad pronta, irremediable y triste, sobre todo, si se vierten en el horno devorador de un periódico diario, capaz de consumir en unas horas la actualidad más sensacional y apasionante. He aquí por qué no debe extrañar que renovemos hoy —al clausurarse el X Consejo Nacional de la Sección Femenina— los conceptos y frases que desde este mismo lugar, y con intención de flor, dedicamos a la mujer falangista en recientes comentarios.

Acaso quede aún por decir lo mejor, pues que la mujer es el hogar; y para nuestra niñez y juventud, ningún noviciado de la disciplina, del orden, de la regularidad, del respeto a los padres, de la autoridad... ninguna escuela, en fin, como la de la familia, de la que la mujer es primerísimo cimiento. El duro pragmatismo de Smiles, llegó a decir que «sin ella es cosa sabida que el hombre no pasaría de ser un oso mal lamido», y aún podemos añadir con el conde de Maistre, que «a las mujeres no se les adjudica ninguna de esas obras capitales que han inmortalizado el genio humano... Pero ellas hacen algo que es mucho más grande que todas esas cosas: sobre sus rodillas es donde se forma lo que hay de más excelente en el mundo: un hombre discreto y una mujer honesta.» Por lo que toca concretamente a la Sección Femenina, de José Antonio aprendimos todos hasta dónde cala la misión entrañable de la mujer, y, por eso, nuestro feminismo no consistió nunca en querer para las mujeres las funciones que hoy se estiman superiores, sino en rodear cada vez de mayor dignidad humana y social a las funciones femeninas.

Estos días, nos emocionaba, en verdad, ver cómo las 153 mujeres del X Consejo Nacional, dedicaban los mejores talentos de su experiencia y abnegación a la trascendental tarea de convertir los hogares españoles en refugio de alegrías íntimas; preocupación al margen por completo de la fricción diaria de la política, y sin concesiones al enervante espectáculo de tantas y tantas dificultades como opone una posguerra singularmente difícil. Palpitaba —por entre la selva de datos y de cifras de los informes— como continuidad alegre del servicio que prestaron durante nuestra Cruzada en hospitales, lavaderos, talleres de costura, comedores de Auxilio Social, etc., un mismo espíritu cristiano, español y silencioso, determinado a lograr una tensión patriótica, en donde incluso la mujer ha de superarse por servir en todos los frentes compatibles con su peculiaridad.

A dos se han reducido las conclusiones de este X Consejo Nacional: A la organización de las juventudes, y a un especial cuidado en todos los servicios de divulgación. «para que la justicia social llegue, por nuestras manos, al mayor número posible de hogares españoles.» Es crecidísimo el número de camaradas que han madrugado para ofrecerle a España, como cumplidoras, el difícil, múltiple y hasta heroico servicio de conocer las necesidades que plantea en los hogares humildes el paro forzoso del cabeza de familia; las creadas por los escasos ingresos económicos o el elevado número de miembros; la falta de ropa y la amenaza de desahucio... y por otra parte son las muchas españolas las que han de prestarle a la Patria el necesario servicio de servir de acueducto político para que el agua de nuestro Movimiento no se pierda y llegue hasta las campiñas jóvenes.

En la batalla actual por la dignidad del ser humano, las mujeres de Pilar, peregrinas en este caminar inacabable que da la vuelta a la redondez de nuestra Fe cristiana, saben hacer honor a la confianza que en ellas ha depositado el Caudillo, y han demostrado plenamente su capacidad y alto espíritu en tal orden de actividades. Las juventudes representan, sobre todo, la continuidad, es decir, no sólo la unidad en el tiempo, sino la posibilidad de entendimiento, de colaboración de las clases, porque en el decurso del tiempo, surgirán más nitidos los motivos de interés común que determinó la Cruzada, y se despreciarán los acontecimientos episódicos y ocasionales. Nuestra más perenne gratitud, en fin, para la Sección Femenina, pues que en manos de ellas la obra política de nuestro Movimiento encuentra su ayuda más eficaz, su más primoroso logro.

Reunión de la Junta del Patronato "Juan de la Cierva"

La presidió el ministro de INDUSTRIA Y COMERCIO

Madrid, 1.—En el Palacio de la Presidencia del Gobierno se ha reunido la Junta del Patronato "Juan de la Cierva", del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, bajo la presidencia del ministro de Industria y Comercio, don Juan Antonio Suances.

Asistieron el ministro de Agricultura, señor Rein; presidente del Consejo de Economía Nacional, señor Zumalacárregui; presidente de la Asociación Nacional de Ingenieros, señor Elorrieta; delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio; interventor general de la Administración del Estado, señor Gómez Pereira; secretario general del Consejo de Investigaciones, señor Albareda, y

los señores Soto Redondo, Fernández Avila, general Martínez Campos, señor Lafita, Gómez Acebo y el secretario del Patronato, señor Lora.

Fueron aprobados la Memoria y el presupuesto para el actual ejercicio de 1946, haciendo el presidente una acabada exposición de la labor preparatoria que vienen desarrollando las comisiones especializadas y el Consejo técnico asesor, como consecuencia de las cuales se proyectan ya nuevos institutos de investigaciones aplicadas, cuyo sostenimiento se recoge en el nuevo presupuesto, así como consignaciones destinadas a la más adecuada formación del personal que ha de integrar sus cuadros de trabajo.

PAPELERIA

MATERIAL ESCOLAR Y DE ESCRITORIO ESTILOGRAFICAS

G.V. GERMANIAS, 29



LIBRERIA

IMPRESORIAS COMERCIALES-OBJETOS PARA REGALOS

VALENCIA

Aurelio Dies Diaz

El fiscal francés pide que sean declarados culpables todos los acusados de Nuremberg

EL INGLES RELATA LOS PLANES PARA LA ANEXION DE LUXEMBURGO Y LA GERMANIZACION DE NORUEGA

Alsacia y Lorena volverían a Alemania, Borgoña formaría un Estado y Bretaña sería autónoma

Nuremberg, 1.—Al iniciarse la sesión de hoy del proceso contra los criminales de guerra alemanes, faltaba entre los acusados Seyss-Inquart, el cual padece un fuerte catarro.

Charles Dubost, al resumir el caso francés contra los acusados de crímenes contra la humanidad, dijo que Francia estaba más preocupada con la preparación de su futuro que en pensar en el pasado, aún teniendo en cuenta la venganza «El futuro, es la vida de nuestros niños, y el pasado, sólo ha sido la muerte y la destrucción», agregó.

Dubost pidió al tribunal que declarara culpables a todos los acusados, ya que ellos habían planeado, ordenado, deseado y tolerado con su silencio los asesinatos en masa u otros actos inhumanos que forman parte del plan deliberado para dominar a Europa y al mundo por el terror y el exterminio de poblaciones enteras para que el pueblo alemán pudiera adquirir espacio que le era preciso para vivir.

Terminó diciendo: «Específicamente pedimos que consideren culpables a Goering, Keitel y Jodl por haber participado en la ejecución de ese plan ordenado de la captu-

ra y ejecución de rehenes como la violación del artículo 1 de la convención de Ginebra».

Añadió que pedía al Tribunal declarara culpable también la complicidad en el plan a Goebbels, Branner, Borman, Speer, Schirach, Frick y Rudolf Hess.

Le sustituye en la acusación Edgar Faure para exponer la acción realizada por los nazis en territorios occidentales y centromeridionales presentando pruebas sobre las conversaciones celebradas en el tel. general de Goering en junio de 1940 en las que se elaboraron planes para la anexión de Luxemburgo, la germanización de Bélgica y la reincorporación a Alemania de Alsacia y Lorena.

En esas conversaciones también se preveía la creación del bretón autónomo, que tendría su propia población belga y flamenca así como la resurrección de la Lituania como Estado.

El fiscal Faure cita una vez más un autor oficial alemán, von Tag Loringhoven, en que se afirma que el pacto tripartito de Tokio basaba en un plan de germanización de Europa occidental y central. El autor dice que su libro sobre dicho pacto estaba ideado para inducir a los países europeos a la condición de vasallos. El plan definitivo preveía una frontera que se extendía desde el Mar del Norte siguiendo el límite de la región de París y la frontera de la Argonne, atravesando el sur hasta Borgoña y el lago de Neuchâtel.—Efe.

Inglaterra no fué consultada en los arreglos entre Darlan y Eisenhower

Roosevelt dijo que se trataba DE UN EXPEDIENTE TEMPORAL

Un artículo de Churchill en "Life"

Nueva York, 1.—La revista "Life" publica el segundo discurso pronunciado por Churchill en la Cámara de los Comunes, en sesión secreta, el día 10 de diciembre de 1942, en el que criticó las relaciones norteamericanas con el almirante Darlan, y puso de relieve que el Gobierno británico no fué consultado en lo que concernía a los primeros arreglos entre Darlan y el general Eisenhower.

Churchill dijo a la Cámara que se trata "si debíamos repudiar a Eisenhower a riesgo de una gravísima ruptura con los Estados Unidos. No dudo, por mi parte, de que cualquier cosa que hicieramos en tal sentido, pondría en peligro la vida de nuestros hombres y los intereses de la causa común".

El entonces primer ministro indicó que había teleografiado a Roosevelt, recibiendo la respuesta el mismo día, en la cual el presidente norteamericano le explicaba que el arreglo con Darlan era un "expediente provisional que sólo el rigor de la batalla justificaba".—Efe.

ENTREVISTA TRUMAN-CHURCHILL

Miami, 1.—El presidente Truman se entrevistará con Churchill en Florida durante el viaje de vacaciones que iniciará el presidente norteamericano el día 11 del mes actual.

El coronel Clarke, en cuya residencia se alojará Churchill, ha manifestado que esta entrevista será privada, y que el ex premier británico participará en ella como un ciudadano particular.

Norman, jefe aliado en Java

Batavia, 1.—El general sir Montague Norman, comandante en jefe aliado en Indonesia, llegó a esta capital para hacerse cargo del mando que le será entregado por el general Christison.—Efe.

ENCUENTROS AISLADOS

Batavia, 1.—Encuentros aislados se produjeron en Java en las 24 horas pasadas. Un holandés resultó muerto y otro herido en una escaramuza al oeste de Badung. Un oficial indio y tres soldados resultaron heridos en un tiroteo al noreste de Surabaya.—Efe.

Delegación económica inglesa al Canadá

Londres, 1.—El Gobierno británico ha anunciado que una delegación económica saldrá próximamente para el Canadá para discutir importantes problemas de carácter financiero y de intercambio con el Gobierno canadiense.—Efe.

El presidente Truman se dedicará, durante su estancia en Florida, al deporte de la pesca en el yate presidencial.

El día 26 del corriente, el ex primer ministro de la Gran Bretaña, recibirá el título honoris causa de la Universidad de Miami, en cuya ocasión es posible que pronuncie un discurso que será transmitido por radio.—Efe.

NUEVA CONSTITUCION EN YUGOESLAVIA

Tito dimite otra vez

Y de nuevo es encargado de formar Gobierno

Londres, 1.—La Asamblea Constituyente yugoslava ha proclamado por unanimidad la nueva Constitución de la República en la noche de ayer, según anunció Radio Belgrado. Añadió esta emisora que a propuesta del representante del Gobierno federal de Bosnia, los diputados de ambas Cámaras han decidido que la Asamblea Constituyente no debe ser transformada en Asamblea Nacional.—Efe.

TITO DIMITE

Belgrado, 1.—El mariscal Tito ha dimitido su cargo de primer ministro, de acuerdo con lo establecido por la nueva Constitución yugoslava. La Asamblea unánimemente se adhirió a él en la tarea de formar nuevo Gobierno.

El jefe de la oposición, Grol, ha dirigido una carta a Tito protestando de que la nueva Constitución haya sido aplicada sin la participación de la oposición. En el mismo documento pide la convocatoria de unas elecciones libres, previo reconocimiento de la unidad federal y el Parlamento supremo.—Efe.

LA FRONTERA CON ITALIA

Londres, 1.—La comisión de los cuatro potencias, encargada de investigar en las discusiones italo-yugoslavas sobre la Venecia, Julia,

saldrá para Italia en los próximos días.—Efe.

LLEGA EL NUNCIADO

Belgrado, 1.—El Nuncio Apostólico en Belgrado, monseñor Patrick Hurley, llegó anoche a la capital, donde fué recibido por el jefe de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores yugoslavo.—Efe.

REGRESO DEL JEFE PROVINCIAL Y GOBERNADOR CIVIL

Anoche regresó de Alicante el jefe provincial del Movimiento, don Juan Antonio Suances, acompañado de se trasladó el miércoles pasado acompañando a la delegación provincial de la Sección Femenina, comandada por don Juan Antonio Suances, a la capital, tras la celebración del X Consejo Nacional de la Sección Femenina, cuyo acto de clausura se verificó ayer en la ciudad de Valencia.

El camarada Laporta Giraldo asistió a los actos organizados con motivo de la clausura de dicho Consejo, que tan brillantemente se celebró en nuestra ciudad.